BO ON 20 PE CAP TOC THI VAO CHUYEN-CLC NAM HOC 2024-2025

DPAP AN DE ON CAP TOC VAO LOP 6 MON TOAN
PAP ANDE SO 1
Caul:27% x 45,6 + 23% x 45,6 = (27% + 23%) x 45,6
=50% x 45,6

=0,5x45,6

=228
Chon B

Cau 2: SO khau trang con lai chiém sb phan 1a

1- % = % (s6 khau trang ban dau)

S6 khau trang ban ddu cua Hala : 12 : % =20 (chiéc)

Dap s06: 20 chiéc khau trang

Chon D

Céu 3: Thoi gian Hoa di tir nha dén truong 12 7 gio - 6 gio 35 phat = 25 phat

D4 25 phiit = 3 gid

Quing dudng tir nha ban Hoa dén truong 14 : 12 x 15—2 =5 (km)

Pép s6: 5 km

Chgn A

Céu 4 : Chiéu cao ctia hinh hop chir nhat 14 336 : 48 = 7 (cm)
Chon C

IL. Ty luén.
Cau 5. Goi baso tynhién liéntiéplaa—1,a,a+ 1

Tongcuabasdlaa—1+a+a+1=2022

Suyra3 xa=2022

a=2022:3=674

S6 16n nhat trong basé laa+ 1 =674 + 1 =675

Pap sb: 675

Céu 6: Coi s6 huy chuong bac 1 25 phan, sb huy chuong vang 12 41 phan.
Téng sb phan bang nhau 1a 25 + 41 = 66 (phan)
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S6 huy chuong vang 1a 330 : 66 x 41 = 205 (huy chuong)

Pap s6: 205 huy chwong vang

Céu 7: Coi tién von cua cai quat 1a 100%

Gia ban chiéc quat chiém 100% + 20% = 120% (tién v6n)

Tién vén cua chiéc quat ¢6 1a 1 800 000 : 120 x 100 = 1 500 000 (ddng)

Pap s6: 1 500 000 dong
Cau 8:

G A B

Sepr = Sepre — Ser = (SABD + SADFG) - Sera

= Sapp+ (FG+A2D)XAG _% x GF x BG
Ma FG = GA, AD = AB nén FG + AD =BG
Suy ra: (FG+A§))XAG =% x GF x BG

Véy Sepr = Sasp= % x12x12="72 (Cl’l’lz)
Pap s6: 72 cm?
Cau 9: a) Coi sd lit dau thung tha hai 1 3 phan thi s0 lit dau thung thi nhat 13 7 phan. Suy

ra, s0 lit diu & ca hai thung 1a: 3 + 7 = 10 (phan)

s A A 11, 1A \ I RTINS SN \ 7
Ti s6 s0 lit dau thung thir nhat véi so lit dau cé hai thung 1a : 7:10 = 0

b) Vi khi chuyén 8 lit diu tir thung thir nhat sang thung thir hai thi ca hai thung ¢6 s0 lit dau
bang nhau nén thung thir nhat hon thung thir hai so lit dau la:
8 + 8 = 16 (lit dau)

1 phan tmg voi: 16 : (7 - 3) = 4 (lit dau).

Thung thir nhat c6 s6 lit dau 1a: 4 x 7= 28 (lit dau)

C4 hai thiing 6 s6 lit du 14 : 28 : === 40 (lit déu)
Diép sb: a) % b) 40 lit
Céu 10. a) Van toc nguoc dong 1a : 9: % = 6 (km/gio)

b) Tong thoi gian ca nd di tir A dén B sau d6 tir B vé A 1a: 9 gid - 8 gio = 1 gio.
Trén cung quang duong AB, thot gian va van toc ti 1€ nghich v&i nhau.Nén van toc xudi
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dong bang % van tdc nguoc dong thi thoi gian xudi dong bang % thoi gian ngugc dong.
Tong thoi gian xu6i dong va nguge dong la 1 gio.

Thoi gian ca n6 xuo61 dong 1a : 1:(2+3)%2=0,4 (g10)

bg dai quang duong AB1a 9 x 0,4 = 3,6 (km)

Paép sb: a) Van tdc nguoc dong: 6km/g
b) Quang duong AB: 3,6 km

DAP AN DE SO 2
Phan 1. Trac nghiém
Caul

1 1 1 1
3,5% 7= 1,5x 7 =(3,5-1,5)x 7 =2x ;= Chon B

1
4=
Ciu 2: D61 0,2 m* = 200 dm®

0,2 m* gap 25 dm’ s 1an 14 200 : 25 = 8 (lan) Chon C

Céu 3: D4i 12 phit = ¢ gid

Quang duong 6 t6 di dugc trong 12 phut 1a 60 x % =12 (km) Chon D

Cau 4: Dién tich mot mat cua hinh 1ap phuong 13 486 : 6 = 81 (cm?)
Vi 81 =9 x 9 nén canh hinh lap phuong c6 do dai la 9 cm
Tong do dai 3 kich thudc ctia hinh hop chir nhat 14 9 x 3 =27 (cm)
Chiéu cao ctia hinh hop chit nhat 14 27 — 12 — 8 = 7 (cm)
Chon A
Phan 2. Pién dap so6
Cau 5
15,25 -5 xx=0,75
5xx=15,25-0,75

5xx=14,5
x =14,5:5
x=29

Cu 6: Goi s0 hoc sinh ctia khoi 5 1a 2abVi khi xép hoc sinh thanh 10 hang thi du 5 hoc sinh
nén soO hoc sinh 1a s6 chia 10 du 5

Suyrab=>5
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Vi s6 hoc sinh xép thanh 9 hang thi khong du nén 2a5 chia hét cho 9.

Suy ra (2 + a + 5) chia hét cho 9 néna =2

Vay khdi 5 c6 225 hoc sinh.

Céu 7: Coi tudi anh 1a 5 phan thi tu6i em 1 4 phan.
Khi d6, 2 1an tudi anh 1a 10 phén.

28 tudi ung voi: 10 + 4 = 14 (phan)

Tudi anh 12 28 : 14 x 5 = 10 (tudi)

Dap sd: 10 tudi

Cau 8

0

D C
Scas = Spas(Chung day AB va chiéu cao bang nhau)
Ma SDAB = SOAB+ SOAD: 5+11=16 (sz) nén SCAB =16 sz

= Sosc = Scas — Soas = 16 —5 =11 (cm?)

. Saos OB 5 . oy A \ 4
Taco T~ =05 =11 (Hai tam gidc c¢6 chung chi€u cao ha tor A xudéng BD)
AOD
SOBC OB . .7 r s A \ A r
Taco —=7p (Hai tam giac c6 chung chi€u cao ha tur C xuong day BD)
OoDC
11 5 ,
Suyra g =H=>SODC=11X11:5=24,2(cm)
OoDC

Sascp= Sasp + Sosc + Sopc = 16 + 11 + 24,2 = 51,2 (cm?)
Pép s6: 51,2 cm?
Phin 3: Ty ludn
Bai 1 a) S6 hoc sinh dat giai nhat
120 x 10 : 100 = 12 (hoc sinh)
b) Vi s6 hoc sinh dat giai nhi bé‘mg % téng s6 hoc sinh dat ba giai con lai nén s6 hoc sinh dat
giai nhi bang é tong sd hoc sinh dat giai.

S6 hoc sinh dat giai nhi 1a
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120% < =20 (hoc sinh)
Téng s6 hoc sinh dat giai ba va giai khuyén khich 1a
120 — 12 — 20 = 88 (hoc sinh)
S6 hoc sinh dat giai khuyén khich 1a

88 : (3 +5)x 5=>55 (hoc sinh)
Pap sb: a) 12 hoc sinh;  b) 55 hoc sinh
Bai 2: Cac s6 ¢6 hai chit s chia cho 5 va 9 déu du 2 1247 va 92.
Do d6 sd hoc sinh gi61 Toan hon s6 hoc sinh gio1 Tiéng Anh 1a 47 ban va 92 ban.

1

Biét 10

X . B 4 R 6 X . e , A 6 X . e
s0 hoc sinh gioi Tiéng Anh bang a3 SO hoc sinh giéi Toan nén 50 SO hoc sinh giéi

. & N 6 z . . ,
Tiéng Anh bang a3 SO hoc sinh giéi Toén.

Coi sb hoc sinh giéi Tiéng Anh 1 60 phan thi s6 hoc sinh gidi Toan 1a 83 phan.
Hiéu s6 phan bang nhau 13 83 — 60 = 23 (phan)

Vi 47 khong chia hét cho 23 va 92 chia hét cho 23 nén s hoc sinh gidi Toan hon sb hoc sinh
gi01 Tiéng Anh 1a 92 ban.

S6 hoc sinh gioi Toan 13 92 : 23 x 83 = 332 (hoc sinh)
S6 hoc sinh giéi Tiéng Anh 14 92 : 23 x 60 = 240 (hoc sinh)

Dap sb: Hoc sinh gioi Toan: 332 hoc sinh
Hoc sinh gioi Tiéng Anh: 240 hoc sinh

‘ ‘ ' DAP AN DE SO 3
PHAN 1: PIEN DAP SO

Cau 1:
13 5 13 5
42x 5 +42xg=42x(5+7)
4y 18
=42 x 3
=4,2 x 2
=8,4
bép so: 8,4

Cau 2: P6i: 3ha =30 000 m?
Viy 3 ha gap 75 m> s6 1an 13 30 000 : 75 = 400 (lan)



BO ON 20 PE CAP TOC THI VAO CHUYEN-CLC NAM HOC 2024-2025
bép s6: 400 lan

Cau 3:

Tém tat:

20 tin: 5 xe
36 tan: ? xe?

Bai giai
1 xe ché duoc sd thn vai la:
20 : 5 =4 (tan)
S6 xe dé chd 36 tan vai la:
36:4=9 (xe)
Pap s6: 9 xe
Céu 4: Thé tich ciabé1a3x2x 1,5=9 (m*) =9 000 dm’
Thoi gian dé voi chay day bé 14 9 000 : 30 = 300 (phit)
Doi 300 phit = 5 gid
Pap so: 5 gio
Céu 5: S lit dau con lai chiém: 100 % = 40% = 60% (luong dau ban dau)
S 1it dau con lai 1a: 32,5 x 60 : 100 = 19,5 (lit)
Dap sb: 19,5 lit
Cau 6: Ta co:
1+1=2
2+3=5
5+5=10
10+7=17
17+9=26
Vay s6 hang tiép theo cua diy s6 13 26 + 11 = 37.
Dap sb: 37
Céu 7: Tong sb chai nudc rira tay va con sat khuan con lai sau khi ban 13

‘ 400 — 20 — 50 = 330 (chai)
Ta c6 so do sau khi ban:
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Nudc rira tay | } i } i

330 chai

Con sdt khuan | ; ; ; ; ; ; |

S6 chai nudc rira tay con lai 1a: 330 : (4 + 7) x 4 = 120 (chai)

S6 chai nu6c rira tay lac dau 1a: 120 + 20 = 140 (chai)
bép s0: 140 chai

Cau 8
A ) B
E
D ) " C
Sap 2 A N \ 1z 2
S 3 (chi€u cao bang nhau va day AB = 3 CD)
BDC

Sasp * Sepc = Sascp = 30 (cm?)

Suy ra Sapp=30: (2 +3)x 2 =12 (cm?)

S \
Laico —— = % (chung chi€u cao ha tir dinh B va day AE = % day AD)

SABD
— 2 — 2
Suy ra Sape = 3 % 12 = (cm?)

Dap so0: 8 cm?

PHAN 2: TU' LUAN ‘
Cau 9: a) Néu khong tinh thoi gian nghi thi tong thoi gian ca di va vé la:

14 gio 15 phat — 7 gio 15 phat — 1 gio 30 phat = 5 gio 30 phat = 5,5 gio

b) Goi t, 1a thoi khi di v6i van toe v = 60km/gid

t, 1a thoi gian khi vé véi van toc v, = 50km/gio

Trén quing duong AB khong ddi, van toc va thoi gian 14 hai dai luong ti 16 nghich

faeg i L _ 60 _ 6
aco sy T T 50 5

Tacodt; +t2:5,5

i
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Thot gian 6 t6 ve la:

t,=5,5:(5+6)x6=23(gio)

Quang duong AB dai la

50x 3 =150 (km)

Dap sb: a) 5,5 gio ; b) 150 km

Céu 10. Nhan xét 1: O mdi luot choi, mi hop chi ¢ thé giam 1 vién hodc ting 2 vién.
Hop A: Ttr 7 vién 1én 10 vién = tang 3 vién (tang 2, tdng 2 va giam 1)

Hop B: Tur 14 vién con 11 vién = giam 3 vién (giam 1, gidm 1, giam 1)

Hop C: Gitr nguyén 12 vién = giam 1, giam 1, tdng 2

Nhan xét 2: O mdi luot choi, ¢6 2 hop giam va chi ¢ 1 hop ting

SEbihop A | SEbihopB S bi hop C
Lac dau 8 15 10
Sau luot 1 7 14 12
Sau luot 2 9 13 11
Sau luot 3 11 12 10
Sau luot 4 10 11 12

Luu y: C6 nhiéu cach dé hoan thién bang nhung van can dam bao cac nhan xét trén.

b) Nhan xét: S6 bi ban dau & mdi hop khi chia 3 ¢ s6 du khac nhau va 1an lwgt 142 ; 0 va 1
Gi4 stir nhan xét cua Cong la sai tuc 1a tai mot lugt choi nao do s6 du & mdi hop khi chia 3
déu bang nhau.

TH1: S6 du & mdi hop khi chia 3 déu du 0. Khi d6, trude luot choi ndy, thi 2 hop bi lay ra 1
bi ¢6 sb bi chia 3 du 1; hop con lai dugce thém 2 bi co sb bi chia 3 du 1. Vay ttrc 1a modi hop
déu c6 sb bi chia 3 du 1.

TH2: S6 du & mdi hop khi chia 3 déu du 1. Khi d6, trude luot choi nay thi 2 hop bi 1dy ra 1
bi 6 s6 bi chia 3 du 2; hop con lai duge thém 2 bi ¢6 s0 bi chia 3 du 2. Vay tirc 1a mdi hop
déu co s6 bi chia 3 du 2.

TH3: S6 du & mdi hop khi chia 3 déu du 2. Khi d6, trude lugt choi nay thi 2 hop bi ldy ra 1
bi ¢6 s6 bi chia 3 du 0; hop con lai duge thém 2 bi co s6 bi chia 3 du 0. Vay tuc la moi hop
déu c6 s6 bi chia 3 du 0.

Tur 3 truong hop trén, ta thay dé c0 1 lugt choi ma sO du mdi hop chia cho 3 déu bang nhau
thi cac lugt choi trude, s6 du ¢ mdi hop chia cho 3 ciing phai bang nhau. Ma ban dau sb du &
mdi hop 1a khac nhau nén c¢6 mau thuan.

Vay ban Cong n6i dung.
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Thay Tung yéu cau moi hop déu 11 vién bi, tirc 1a s6 du & moi hop khi chia cho 3 1a bang
nhau. Vay theo 1ap luan trén, yéu cau cua thay la khéng thuc hién duoc.

PAP AN PE SO 4.
PHAN 1: TRAC NGHIEM
Cau l:
20 x 55+ 0,21 x 55 420,21 x 45
=55x (20 +0,21) + 20,21 x 45
=55x20,21 +20,21 x 45
=20,21 x (55 + 45)
=20,21x 100
=2021
Pap so: 2021
Cau 2: Thoi gian dé hai xe di dén chd gip nhau la
36: (10 + 8) =2 (giv)
Quang duong AC la
10 x 2 =20 (km)
Pap s6: 20 km
Céu 3: Dién tich manh dat 12 20 x 15 = 300 (m?)
Dién tich 1am nha 13 300 : 100 x 45 = 135 (m?)
Dién tich 1am vuon 14 300 — 135 = 165 (m?)
Pap s6: 165 m?

Cau 4: Dién tich toan phﬁn = canh x canh x 6 = 54
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Suy ra: canh x canh =54 :6=9

Vay canh hinh 13p phuong 1a 3 cm.
Thé tich hinh 1ap phuong 13 3 x 3 x 3 =27 (cm?)

Pap s6: 27 cm®

A I 2 A . M 2 A . ~
Cau 5: Ta co 80 hoc sinh nam bang 3 80 hoc sinh nir
X . : 2 2 5 1 . N

Vay s6 hoc sinh nam bang 3: 5= 380 hoc sinh ntr.

Coi s6 hoc sinh nam 1a 5 phan, sé hoc inh nit 1a 3 phan
S6 hoc sinh nam 14 40 : (5 + 3) x 5 =25 (hoc sinh)
Pap s6: 25 hoc sinh

Cau 6: Doi A mbi gio 1am duoc 1: 10 = % (cong viéc)
Ca hai d6i mdi gid cung lam duogc 1 : 6 = é (cong viéc)

Ty e a1 11 1,
Doi B moi gio lam dugce 610" 15 (cong viéc)

Po6i B lam mot minh thi hét s6 thoi gian 1a 1:1—15= 15 (gio)

Pap sb: 15 gio
Cau7

Ta c6 Sasc = % Sace (chung chiéu cao ha tir dinh A va day BC = 1212 CE)

Suy ra Sace= 5: % = 10(cm?)
SABE = SABC + SACE =5+10=15 (cmz)
Ma Sage = Spee (chung chiéu cao ha tir dinh C va ddy BA = BD)

Suy ra Spgg= 15 cm?
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Véy Sape = Sage+ Sppe= 15+ 15=30 (sz)

Pap s6: 30 cm?

Cau 8: Vi ban 4y xép 20 miéng bia hinh vuéng canh 1 dm thanh mdt hinh chit nht (khong
de 1én nhau, canh khit nhau) nén di¢n tich hinh chir nhat bang dién tich ctia 20 miéng bia
hinh vudng.

Dién tich hinh chir nhat1a 1 x 1 x 20 =20 (dm?)
Kich thuéc hinh chit nhat c6 thé 1a 1 x 20 ; 2 x 20 hodc 4 x 5
Dé chu vi hinh chit nhat 16n nhét thi tong chiéu dai va chiéu rong phai 16n nhat.
Ta chon hinh chit nhéat c¢6 kich thudce 1 x 20.
Khi d6 chu vi hinh chit nhat 1a (20 + 1) x 2 =42 (cm)
Paép s6: hinh chit nhat ¢ chiéu dai 20 dm, chiéu rong 1 dm va chu vi 1 42 dm.
PHAN 2: TU LUAN
Céu 1: Gi4 tién ngudi d6 mua 1 qua trimg 13 27 000 : 10 = 2700 (dong)
S tién von 14 2700 x 1000 = 2 700 000 (d6ng)
S tién 1ai 1a 2 700 000 x 10 : 100 =270 000 (ddng)
S tién thu dugc sau khi ngudi d6 ban sb trimg con lai 1a
2 700 000 + 270 000 = 2 970 000 (d6ng)
S trimg con lai 1a 2 970 000 : 3 000 = 990 (qua)
S trimg bi v 1a 1 000 =990 = 10 (qua)
Dap s6: S6 tién von: 2 700 000 dong;
S6 qua bi vo: 10 qua
Céu 2: a) Thoi gian 6 t6 di tir A dén B theo du dinh la:
120 : 50 = 2,4 (gid)
Doi 2,4 git =2 gio 24 phat
Néu di theo du dinh thi 6 t6 dén B lic:
7 10 + 2 gio 24 phut = 9 gid 24 phat

b) Vi 6 t6 phai stra chita hét 5 phut va dén B sém hon du dinh 5 phat nén thoi gian thuce té di
doan BC it hon thoi gian dy dinh 1a 5 phut + 5 phat = 10 phut

Trén quang dudng BC thi van tdc va thoi gian 13 hai dai lugng ti 1¢ nghich
Goi vi, t; va van tdc va thoi gian theo du dinh thuc té di trén quang duong CB

V2, t, 12 vén tc va thoi gian thuc té di trén quang duong CB
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e 50 _ 5
Khi @6 Ta co v, 6, 60 6

Thoi gian thuc té di trén quing duong CB 1a
10: (6-5)x 5 =50 (phit) = = gid
Quang duong CB dai la:
60 2 = 50 (km)

Quang duong AC dai la:
120 — 50 =70 (km)
Dép s6: a) 9 gid 24 phat b) 70 km
‘ ' DPAP AN PE SO 5
PHAN 1: TRAC NGHIEM
Bai 1: Ta c6: Gid mua + 1ai = 80% gia ban + 20% gia ban
Vay lai so vo1 gid mua la: 20% : 80% =25%

Pap an: 25%

Bai 2: Dién tich hinh tron ban dau la: S;=3,14xRxR

Sau khi ting ban kinh 1én 2 1an thi dién tich hinh tron méi la:

S;=3,14x(2xR)x (2xR)

=2x2x(3,14xRxR)

=4x S,

Viy sau khi tdng ban kinh 1én 2 1an thi dién tich hinh tron ting 4 1an

Pap s6: 4 1an

Bai 3:

+ Pé muc nude cao hon hon non bd 15 cm thi muc nude phai ¢ do cao:
35+25=50(cm)

+ Thé tich nudc va hon non b 1a:

12 x 60 x 50 = 360.000 (cm*) = 360 dm’ = 360 (lit)

+Thé tich nudc 1a:

360 — 57 =303 (lit)

Pap so: 303 (lit)

Bai 4:
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A A, oA \ 1Al s 1 3, 2 .2 2
S6 gidy con lai can thu sau ngay thir nhatla 1 — 1-7 (s giay can thu)

Ngay thtr hai thu duoc % X % = % (sb gidy can thu)

Ngay thtr ba thu dugc 1 — ( *t50 ) = 0 (sb gidy can thu)
36 kg ting V01 > so gidy can thu.

Téng sb gidy can thu 14 36 : — = 120(kg)

Pap sb: 120 kg

Bai 5: Poan tau di qua hAm mat 3 (phuat) tirc 13: tir khi dau tau bat dau vao ham cho dén khi
duoi tau ra khdi ham mat thoi gian 3 (phut) va khi do doan tau s€ di dugc quang dudng bang
tong do dai ciia ham va dd dai cua tau.

Di: 40 km/gio = 5 (m/phiit)

Sau 3 phut doan tau di dugc quang duong la

225 % 3=2000 (m)

bo dai caa doan tau la
2000 - 2840 =160 (m)
Pap so: 160 m

Bai 6: Theo bai ra ta co:

Chau A = 9,73% Thé gi6i

Trung Qubc = 8,74 % chau A

Trung Qudc = (8,74% x 9,73%) thé gidi
Trung Qudc = 0,850402 % thé gidi

Bai 7: Taco 1 sO ga bang = 56 vit

4

2.1
Suy ra s ga so véi s6 vit lag:o=3

Coi s6 ga 1a 4 phan, s6 vit 1a 3 phan
Vay s6 gala 56 : (4 +3)x4 =32 (con)
Pap sb: 32 con

Bai 8:
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A B
E
D 5 C

Dién tich hinh chir nhat ABCD 1a 60 x 30 = 1 800 (m?)
bd dai canh BE1a 30 : 2 =15 (m)

D dai canh DF 12 60 x 5 =20 (m)

Dién tich tam gidc ABE 12 60 x 15 : 2 =450 (m?)

Dién tich tam giac ADF 1a 30 x 20 : 2 =300 (m?)

Dién tich tir giac AECF la 1800 — (450 + 300) = 1050 (m?)

Pap s6: 1050 m?

Bai 9: Pap an: 423 000 dong

Bai 10. S6 thap phan co6 4 don vi, 3 phé‘ln muoi, 5 phén nghin 14 4,305.
Chon D.

II. TU LUAN
Bai 1: Luc dau % s6 hoc sinh nam bang =2 s6 hoc sinh nir
S6 hoc sinh hoc sinh nit 13 > : = = 2>

6 hoc sinh nam so véi s6 hoc sinh nit 1a TRCERET]

Hay s6 hoc sinh nam bang E s6 hoc sinh nif.
Sau khi thém 16 hoc sinh nam thi sé hoc sinh nam gép 3 1an sd hoc sinh ni.

Vay 16 hoc sinh tng véi: 3 — 2—5 % ( 86 hoc sinh nir)
S6 hoc sinh nit 13 16 : — —22 (hoc sinh)

S6 hoc sinh nam ltc dau 1a: 22 x == = 50 (ban)

Té)ng s6 hoc sinh cua ciu lac bo 1a: 22 + 50 =72 (ban)

Pap s6: 72 ban

Bai 2: a) S6 nam Viét Nam tham gia hiép hoi 1a: (2015 — 1967) x 5/12 =20 (nim)
Viét Nam tham gia vao nam : 2015 — 20 = 1995
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b) Tong s6 ndm ma Lao va Viét Nam tham gia chia hét cho 3 va 4, tic la chia hét cho 12.

Ngoai ra, Lao tham gia sau Viét Nam nhung truéc 2010, tirc 1a tinh dén nam 2015 sé nam
Lao tham gia nhé hon 20 nam va 16n hon:

2015 -2010 =5 (nam).

Vi vay tong s6 naim ma Lao va Viét Nam tham gia tinh dén ndm 2025 nho hon 20 + 20 = 40
(ndm) va 16n hon 20 + 5 =25 (nam)

Hon nita, lai 1a mot s chia hét cho 12 nén chi c6 thé téng s6 nam Lao va Viét Nam tham gia
1a 36 (ndm).

Vay Lao tham gia dugc: 36 — 20 = 16 (nam)
Lao tham gia vao nam : 2015 — 26 = 1999
Dap sb: a) 1995 : b) 1999

PAP AN PE SO 6
PHAN 1: TRAC NGHIEM
Cau 1: Bai giai
13,28 x 9,9+ 13,28 x 0,1
=13,28x(9,9+0,1)
=13,28x 10
=132,8

Cau 2: Bai giai
Cuong dén cho hen lac:

8 gi0 40 phut + 12 phat = 8 gid 52 phut

Hung phai doi Cuong s6 phit 1a:
8 gi0 52 phut - 8 gio 20 phut = 32 phut

Pap sd: 32 phuat
Cau 3:

, Ar A 1a S T S .
32% ctia mot s6 1a 6,4. Vay g cua so do la bao nhiéu?

SO d61a 6,4 :32x 100=20

Viy 5858 clia 201220 x & = 2 = 12,5

Cau 4:Bai giai

Goi canh cua hinh 1ap phuong 14 a (cm)
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Tacoaxax2=72cm’

Suyraaxa=72:2=36cm’

Vay canh cua hinh 13p phuong 1a 6 cm

Thé tich ctia hinh 1ap phuong 13 6 x 6 x 6 =216 (cm?)
Pép s6: 216 cm®

Cau 5:Bai giai

S6 hoc sinh thich choi cau 16ng chiém so phan tram la
100 % - (50% + 12%+ 18%) = 20%

S6 ban thich choi cau 1ong 1a

50x20:100 =10 (ban)

Pap s6: 10 ban

Cau 6:Bai giai

S62x3y chiahétcho2vaSnény=0

Ta c6 sd 2x30 chia hét cho 9 nén x =4

Suy ra tong ctia hai s6 1a 2430.

S6 16n 1 (2430 + 1554) : 2 =1992

Dap s6: 1992

Cau 7: Bai giai

Thot gian nguot do di trude khi nghi 1a:
14gio 45 phut — 14 gio =45 phut = 0,75 gio
Thot gian nguoi do di sau khi nghi 1a:

16 gio 12 phut - 14gio 45 phat — 15 phut =1 gio 12 phut = 1,2 gio
Do dai quang duong AB la:
30x0,75+40x 1,2=70,5 (km)

Pap s6: 70,5 km

Cau 8: Bai giai



BO ON 20 PE CAP TOC THI VAO CHUYEN-CLC NAM HOC 2024-2025
A

Swo _AK AQ _1 5_5
Sec AC AB 3 6 18
SKQB(;_ 5_13

Suy ra S, = 1- 18~ 18
13 ,
SuyraSABc=26:E=36(cm)

Viy Saxo=36 x 15 = 10(cm)

Pap s6: 10 cm?

PHAN 2: TU LUAN

Bai 1: Bai giai

a) SO sach o tang 1 1a

700 x 40 : 100 = 280 (quyén)

b) Tong sb sach o tang 2 va tang 3 1a

700 — 280 = 420 (quyén)

Sau khi chuyén thi tong s6 sach & hai tang d6 van khong thay doi.
S6 sach & tang 3 sau khi chuyén 13

420 : (2 + 5) x 2 =120 (quyén)

S6 sach o tang 3 luc dau la

120 x 2 = 240 (quyén)

S6 sach ¢ tang 2 luc dau la

420 — 240 = 180 (quyén)

Pap s6: a) Tang 1: 280 quyén  b) Tang 2: 240 quyén; Tang 3: 180 quyén
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Cau 10. Bai giai

£ . £ 1 \ X 1x2 2 .. C L 2
a) Néu ban Nam x0a 2 s6 1a1va2thlc=m= Ethlbandu’o’c hai so la §Va3.
%X?’ 6
Tiép tuc xda di hai so0 trén thi ban con mot s6 léczz—ZE
—+3
3

Tuong ty v6i hai trudong hop con lai 1a x6a di s6 1 va 3 hodc 2 va 3 thi ciing dugc két qua

. 6
la 1

A A . . 6
Vay s6 Nam thi duoc 1a 11

2 A L.oah X 1s \ X ,qs 2 f oA 2 6
b) O cau a ta bat dau xo6a 2 s6 1a 1 va 2 dugce két quala = , sau do6 xoa tiép §Va3du’c_rc—

11
£x4
- A J4 A 6 N . A “ . \ N ]_]_ ]_2
Ta tiép tuc x6a s6 -— va4 dugc haisoconlailaSvac=——=-
11 6,, 25
11
12 %XS 60
Sau khi x6a s6 5 va 5z thisoconlaicudicunglac=——=—
25 12, 137
15
60

Tuong tu nhu vy, 1an choi nao ciing ra két qua giong nhau 13 137 Viay ban Nam noi dung.

PAP AN DE SO 7
Cau 1. Tinh: 0,14 x 253 x 3—42 x 5.3
Bai giai:
0,14 x 253 x3—42 %53
=042 x253—4,2%x53

=42 x253-42x%53
=42 x(253-53)

=4,2x 20

=84

Céu 2. Biét s6 2022 abchia hét cho ca 5 va 9 (b > 0). Tima x b
Bai giai:

Vi sé 2022ab chia hét choca 5vab>0nénb=>5.

Ta c6 sb 202245
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Vis0 2022a5 chia hét cho9nén (2+ 0+ 2+ 2+ a+ 5) chia hét cho 9.
Hay (a+ 11) chia hét cho 9, suyraa="7.

Vayaxb=35
A ; 1 1 1
Cau 3. Tinh (1-5) x (1= 3) x (1= 2) X..x (1 = 5555)
Bai giﬁi
1 2 3 2021 1

(= _) (= _) (1= _) XewoX (1= 2022)_ 2737° 47" 20T 2022
Céu 4. Cho ba sd co tong bang 2022. Biét sd thtr nhat bang % s6 thir hai, sb thir ba gip d6i sd

thi nhat. Tim s6 10n nhét.

Bai giai:

Coi s0 thir nhat 1a 1 phan thi s6 thir hai 1a 3 phan, s6 thtr ba la 2 phan.

Do do s6 1on nhat la s6 thir hai. ‘

Tong sO phan bang nhau la: 1 +3 + 2 = 6 (phan)

SO 16n nhat la: 2022 : 6 x 3=1011 7 ‘

Cau 5. MC)‘E 0 to divtfr dia diérp A dén dia diém B. Cung lﬁcrdé, 10t0 lghéc dirtl‘r Bve A, gap
0 t0 thir nhat tai diém cach di€ém A 140km. Bi€t 6 t6 thir nhat di tir A dén B hét 8 gio va 6 t6
thir hai di tor B vé A hét 7 gio. Tinh quang duong AB.

Bai giai:

Ti s6 thoi gian di hét quang duong AB cua 6 to tht nhét so véi 6 to thir hai la: 8:7=g

Xét trén cung quing dudng AB, thoi gian va van tdc ti 18 nghich véi nhau nén ti s6 van tdc
cia 16 thit nhdt so v6i 6 t6 thi hai la

Khi hai 6 t6 g@p nhau thi thoi gian di cta hai 6 t6 bang nhau (do hai xe xuat phat cung luc).
Vi cuing thoi gian, quing dudng di dugc va van te cia xe ti 16 thuan nén ti s6 quing dudng

7
cta 6 to thir nhat so voi 6 to thir hai 13 3

Do hai xe gip nhau tai diém cach A 140km nén 6 t6 thi nhat di dugc 140km.
Quang duong 6 t6 thir hai di duoc khi gap nhau la: 140 : % =160 (km).

Do dai quang duong AB la: 140 + 160 = 300 (km).

bap s6: 300 km ‘ ‘ ‘

Cau 6. M6t bé nuoc hinh hop chir nhé:t co chiéu dai 3m, chiéuﬂr(f)r‘lg 2m,Vé1 chiéu cao 1,6m.
Nguoi ta mo voi cho nudce chay vao bé thi sau 1 gio 15 phut bé day. Biét trong 1 gio voi
chay dugc 6756 lit nudc. Hoéi ban dau, trong bé ¢ bao nhiéu lit nude?

Cach giai:

Thé tich cuabéla3 x 2 x 1,6 = 9,6 (m’)

Pbi 9,6m’ = 9600dm* = 9600 lit; 1 gio 15 phut = % gid

Trong 1 gior 15 phit, voi chay duoc s6 lit nude 1a: 6756><% = 8445 (lit nudce)

Ban dau, trong bé ¢6 s lit nude 1a: 9600 — 8445 = 1155 (lit nude)

Pép s6: 1155 lit nude

Cau 7. Cho hai s6 c6 tong 13 4055. Biét s6 bé c¢6 hai chir s6 tan cung 1a 23 va khi doi chd hai
chit s6 cho nhau ta dugc s6 16n. Tim tich hai sb do.

Bai giai
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Goi sO bé 1a X 23 thi so 16n 1a X 32
Vi tong 2 s6 1a 4055 nénX 23 +X 32 = 4055

= X x 100+ 23 + X x 100 + 32 = 4055
=X x 200+ 55 = 4055

= X x 200 =4000 = X =200
Vay so bé 1a 2023, s6 16n 1a 2032

Tich hai s6 1a: 2023 x 2032 = 4110736

Cau 8. Co 18 lit nudc duge dung trong cac chai loai 400ml, 600ml, 11, mdi loai ¢6 it nhat 1
chai. Héi c6 nhiéu nhat bao nhiéu chai loai 600/.

Bai giai

Dé s6 chai loai 600 ml 13 nhiéu nhét thi sb chai loai 400ml va 1/ phai it nhat.

Vi téng s6 lit nude trong tat ca cac chai 1a 18 it 13 sé chia hét cho 3, tong sb lit nudc cb trong
chai loai 600ml ciing 13 s6 chia hét cho 3 nén tong sd lit nudc co trong cac chai loai 400ml va
17 phai chia hét cho 3. (1)

Theo bai ra, mdi loai ¢6 it nhét 1 chai nén tong sd lit nudc trong chai 400ml va 1/ phai 16n
hon hoic bang 1400ml. (2)

Két hop (1) va (2), suy ra tong sd nudc trong chai loai 400ml va 11 it nhat 1a 1800ml.

Vay s0 chai loai 600ml nhleu nhat 13: (18000 — 1800) =27 (chai)

Céu 9. C6 3 hop bi A, B, mdi hop c6 9 vién bi trang, 9 vién bi xanh va 9 vién bi dé. Chuyén
tir hop A sang hop B 10 vién bi. Hoi can chuyén tir hop B sang hop A bao nhiéu vién bi dé
chéc chan hop A c6 it nhat 8 vién bi mdi loai.

Cach giai:

M&i hop c6 s6 vién bi 1a 9 + 9 + 9 = 27 (vién bi)

S bi ctia hop A sau khi chuyén tir hop A sang hop B 10 vién bi 1a 27 — 10 = 17 (vién bi)
Kha ning xau nhat ma hop A khong co 8 vién bi mdi loai 13 trong hdp A c6 43 vién bi trong
do co hai loai mau bi c6 18 vién va mau bi con lai co 7 vién.

Do d6, dé chic chan hop A c6 it nhat 8 vién bi mdi loai thi trong hop A phai c6 44 vién bi.
Vay can chuyén sb vién bi tir hop B sang hop A 1a: 44 — 17 =27 (vién).

Cau 10. Cho 4 manh dugc tao thanh tir cac 6 vudong canh 1 cm nhu hinh v€. Ghép 4 manh dé
thanh 1 hinh chir nhat, tinh chu vi hinh chir nhat ghép duoc.

(1)

L[]

(3)

| §% ]
—_—

(4)

Cach giai

Tong dién tich ctia ca 4 manh 1a: 18 x 1 x 1 =18 (cm?)

Vil8=1x18=2x9=23x 6nén hinh chit nhat ghép dugc co kich thudc thudc mot trong
cac truong hop sau: 1 x 18;2 x 9; 3 x 6.

Do manh (1) c6 kich thudc 2 x 3 nén ta loai truong hop ghép dugc thanh hinh chir nhat co6
kich thudce 1 x 18.
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Véi truong hop kich thude 2 x 9, ta chi c6 thé ghép cac hinh theo hang ngang gin vai chiéu
rong cua hinh (1) (khong ghép dugc, do do loai).

Vay ta chi c6 thé ghép theo kich thudc 3 x 6.

Chu vi hinh chit nhat ghép duoc la: 2 x (3 + 6) = 18(cm).

Hinh minh hoa:

Céu 11. Cho hinh chit nhat ABCD (AB = 16cm; BC = 12cm), M 1a trung diém cua BC. Lay
diém P trén canh AB va diém Q trén canh CD sao cho AP = CQ. Tinh di¢n tich tam giac
PMQ.

Cach giai:
A ol B
M
D 0 C

Vi AP =CQ va AB = CD nén BP =DQ

Do d6 hai hinh thang APQD va BCQP c¢6 dién tich bang nhau.
=S a0 = Sncor = 5 *Saco

Ta co Sepm = %XBM x PB

Sewo = 3 X CM x QC

ViM la trung diém cua BC nén BM = CM = % x BC

=>SBPM+SCMQ:%X%XBCXPB+%X%XBCXQC
= 3 xBCx (PB+QC) = 5 X BC x AB = *Suc
Vay:

_ 1 1 1 1 B 2)
SPMQ_SBCQP‘(SBPM+SCMQ)_§ XSABCD'ZXSABCD_ZXSABCD_ZX12X16—48(C‘m
Cau 12.

Cho5s6a, b, ¢, d, ethéamin 50 =g + —L1—

o0-s50a,0,¢C, a4, € Oa man 340 =a bt 11

et

did
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Tinha+b+c+d+e

Bai gidi:
Taco
487 147 1 1 1 1
2, 340 46 F, 1 F 1
340 340 i 24 g 2+ 5
46 46
1
_i_ e
24+ —1

3!1

54—

9
Suyraa=1,b=2c=3,d=5,e=9
Vaya+b+c+d+e=20

PHAN 2. TU LUAN

Bai 1. Lép 5A c6 s6 hoc sinh nam gép déi s6 hoc sinh nit. Sau khi chuyén di 2 hoc sinh nit
thi s6 hoc sinh nam béng % s6 hoc sinh nit. Hoi ban dau 16p d6 c6 bao nhiéu hoc sinh.

Bai giai:

Ban dau, s6 hoc sinh nam gép ddi s6 hoc sinh nit nén s6 hoc sinh nit bf:ing % s6 hoc sinh nam.

, £ . s 5 ¢ . ~ A A . iy 2 .
Luc sau, s0 hoc sinh nam bang 5 80 hoc sinh nit nén s6 hoc sinh nir bang 80 hoc sinh nam.

. , .1 2 1 2 .
2 hoc sinh g voi: 5 T "1 (s0 hoc sinh nam)

S6 hoc sinh nam la: 2:% =20 (ban)

S6 hoc sinh nir lac d?}u l1a: 20 : 2 =10 (hoc sinh)

Ban dau, 16p d6 6 s6 hoc sinh la: 20 + 10 = 30 (hoc sinh)

Dbép s6: 30 hoc sinh.

Bai 2. Minh di tir A dén B, cung luc d6 Ngoc di tur B vé A. Hai ban gap nhau lan tht nhat ¢
diém cach A 7km. Sau d6, Minh lai di ti€p t61 B, Ngoc lai di ti€p toi A r61 hai ban quay tro
v€. Ho gdp nhau lan thir hai ¢ di€ém cach B Skm. Hé1 quang duong AB dai bao nhiéu km?
Bai giai:

A 0 J{-) B

Goi C 1a diém hai ban gip nhau lan th& nhat va D 13 diém hai ban gip nhau 1an tht hai.

Ta c6 AC = 7km va BD = 5km. Khi hai ban gip nhau lan dau thi tong quang duong hai ban
di dugc bang quing dudng AB. Khi hai ban gip nhau 1an thit hai thi tong quing duong hai
ban di duoc gap 3 lan quing duong AB.

Do vén tdc hai ban khong ddi nén dé hai ban di duoc quing dudng gip 3 1an quing dudng
AB thi can thoi gian gip 3 1an dé di hét quang duong AB.

Suy ra, quing duong ban Minh di duoc dén khi gip nhau 1an thr hai gip 3 1an quing dudng
ban Minh di duogc khi gip nhau 1an thir nhat.

Quing dudng ban Minh di duoc dén khi gip nhau 1an thi hai 1a: 7 x 3 =21 (km).

bg dai quang duong AB 1a: 21 — 5 =16 (km)

Dép s6: 16km
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Bai 3. Cho hinh thang ABCD, ly diém M trén duong chéo AC sao cho AM =2 x MC.
Lay diém N trén canh CD sao cho BDNM 14 hinh thang.
a) So sanh dién tich hai tam giac BDN va BDM.
A SABND
b) Tinh ti s6 ——

SBNC
Bai giai:

A

-
A%/

D N A

a) Vi BDNM Ia hinh thang nén Sgpn = Spwp (hai tam gidc c¢6 chung day BD, chiéu cao ha tir
N xuong BD bang chiéu cao ha tr M xu6éng BD cung bang chi€u cao hinh thang BDNM ).
b) Vi AM =2 x MC nén Sasm= 2 X Sgmc (hai tam giac ¢6 chung chiéu cao ha tir B xudng
AC).

Vi AM =2 x MC nén Sanv =2 X Sunc (hai tam giac c6 chung chiéu cao ha tir N xuéng AC).

Suy ra Samn = Sasm + Sanm = 2 X Seme + 2 X Sune = 2 X (Semc+ Swne)
Ma Sasvn = Snas + Swnms Va Snas = Spasn€n Spag + Snvs = 2 X (SBMC + SMBC)
=Spas = 3 X Snme= 2 X (Semc +Smnc + Save) = 2 X Sene (1)

Lai c6 Sapc= 3 x Supc (hai tam giac c6 chung chiéu cao ha tir D xuéng AC va AM =2 x
MC)

Ma hai tam giac nay c6 chung day CD nén chiéu cao ha tir A xudng CD gép 3 lan chiéu cao
ha tr M Xuéng CD. ’ ‘ ‘ ,
Mait khéc, chi€u cao ha tir A xuéng CD bang chiéu cao ha tir B xuéng CD

= Chiéu cao ha tir B xudng CD gip 3 1an chiéu cao ha tir M xudng CD.
Do d6 Sgpn=3 X Smpn

Vi BDNM 1la hinh thang nén Sypy = Snve =Sepy = 3 X Same

Thay vao (1) ta dugc Spas + Seon=2 X Sgne

S
= Sasnp = 2 X Spne = SABND =2
BNC

‘ ' DPAP AN DE SO 8
PHAN I: TRAC NGHIEM
Cau 1.Bai giai
Céch 1: phan trim TB = 100 % - ( phan trim hoc lyc Gidi + phan trim hoc luc Kha)

Céch 2: Pé phan tram hoc luc trung binh 13 cao nhét thi tong s6 phan trim Gioi va Kha phai
thap nhat trong cac nam.

Dap an: A
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Cau 2.Bai giai

Dién tich ciia manh dat hinh chit nhat 1a:

220 x 130 = 28.600 (m?*) = 2,86 (ha)

Dién tich dat chua don c6 con lai 1a:

2,86 — 1,2 =1,66 (ha)

Pap an: C

Cau 3.Bai giai

S ki- 16 - gam thit xay da dung 1a: 4 : (3 +2 ) x 3 =2.4 (kg)
Pap an: A

Cau 4.Bai giai

Coi cym “ TRUONG NGUYEN TAT THANH* gém c6 20 ki ty va am E dtng vi tri tha 11.
Vi tri ciia am E cudi cung dimg & vi tri thi: 19 x 2+ 11 =391
Dap an: D

Cau 5.Bai giai

Thoi gian 2 xe chuyén dong dén luc gip nhau la: 9 — 6 = 3(gid)
Tong van tdc cua 2 xe 1a: 300 : 3 =100 (kmv/h)

Van tdc cia xe tai la: 100 — 55 = 45 (km/h)

Pap s6: 45km/gio

Cau 6.Bai giai

Str dung so dd Ven ta c6:

S6 hoc sinh tham gia ca 2 cau lac bo la:

15+20-30=35 (hoc sinh)

Pap s6: 5 hoc sinh

Cau 7.Bai giai

Sau 15 phut thung chtra s6 lit nuéc 1a: 15 x 4 = 60 (lit) = 60 000 cm?
Thé tich cta 3 khéi kim loai hinh 1ap phwong 1a: 3 x 10 x 10 x 10 = 3000 (cm® )



BO ON 20 PE CAP TOC THI VAO CHUYEN-CLC NAM HOC 2024-2025
Theé tich thuc cua thung 1a : 60 000 + 3000 = 63 000 (cm’)

Chiéu cao ctia thung nude 1a: 63.000 : (60 x 50 ) =21 (cm)
Pap s6: 21 cm
Cau 8.Bai giai
Sau khi cho nhan:
Canhtrén |——-rA—

. | | I | 10 con
Canh dwdi | | i |

S6 chim & canh trén sau khi cho nhan 1a: 10 : (2 + 3 ) x 2 = 4(con)
S6 chim & canh dudi sau khi cho nhan 1a: 10 — 4 = 6 (con)

Sb chim & canh dudi lac dau 1a: 6 + 3 — 1 = 8 (con)

S6 chim & canh trén lac dau 12 10 — 8 = 2 (con)

Dap sb: 8 con

Cau 9

Gia nguoi thir nhat tra 1a: 280 000 x (100 + 10)% = 308 000 (d)
Gia nguoi thu hai trd 1a: 308 000 x (100 + 10) % = 338 800(d)
Gié4 nguoi thr ba tra 1a: 338 800 x (100 + 5)% = 355 740 (d)
Dap s6: 355 740 dong

Cau 10

5 hop

l 6hép =1 loc
Tang 1 hop

10 goi1

\I, } 11 géi=1 a1

Tang 1 go1
Bai giai
Gia tién mua 1 16¢ sira 1a 5000 x 5 =25 000 (dong)
S6 16¢ sita can mua 1a 200 : 6 = 33 (16c) + 2 hop
S tién dé mua sita 1a 25 000 x 33 + 5000 x 2 = 85 000 (dong)
Gia tién dé mua 1 ti banh 1a 25 000 x 10 =250 000 (dong)

S thi banh can mua 12 50 : 11 =4 (tGi) + 6 gbi
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So tién dé mua banh 1a 250 000 x 4 +25 000 x 6 =1 150 000 (do6ng)

Tong s6 tién dé mua sita va banh 1a 835 000 + 1 150 000 = 1 985 000 (dong)
Dap s: 1 985 000 dong
Cau 11.Bai giai

S6 hoc sinh khdi 6 va khdi 7 chiém 1— ( % + %) = % (tong s hoc sinh)

S6 hoc sinh khdi 6, khi 7 va khdi 8 chiém = + 3 = = (tong s6 hoc sinh)
Téng s hoc sinh 13 126 : 19—5 =210 (hoc sinh)

S6 hoc sinh cta khéi 6 va khéi 7 1a % x 210 = 56 (hoc sinh)

Khoie | | | |
56 hoc sinh

Khoi7 | ! } | i

86 hoc sinh ctia khéi 6 1a

56 : (3 +4)x 3 =24 (hoc sinh)
Dép s6: 24 hoc sinh

Cau 12.Bai giai

Moi sang Nam cung anh chay b quanh bd hd Nghia Tan. Hai anh em chay cung chiéu
voi van tde khong ddi, xuét phat cung mot ltc, tir cing mot diém thi sau 45 phut lai gap
nhau. Tinh van tc trung binh ctia Nam. Biét rang mot vong quanh bd hd dai 3km, Nam
chay cham hon anh va néu chay nguogc chiéu thi sau 10 phat lai gap nhau.

Di 10 phiit = & gio
45 phitt = = gio
Goi s; va v, 1an lugt 13 quang duong va van toc chay cia Nam.
Goi s> va v, 1an luot 1a quang dudng va van tde chay cia Anh
- Néu chay nguogc chiéu, xuat phat cing lac thi sau 10 phit lai gip nhau
Téng van toc ctia hai anh em 13
1

vitvo =3¢ =18 (km/gio) (1)

- Hai anh em chay cuing chiéu, xuit phat ciing mot luc, tir cing mot diém thi sau 45 phut lai
gap nhau.
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Hi€u van toc cua hai nguoi la:

3 .
va—vi=3: 1 4(km/gio) (2)

Vay van toc trung binh ctia Nam la:
(18 —4) : 2 =7 (km/gi0)
bap s0: 7 km/gid

PAP AN DE SO 9
Bai 1. Bai giai

134247 134267
1000~ 134, 2x7 < =500

Ta c6 134,247 <134, 2x7 < 134,267
Suyra4 <x<6

Viayx=5

Bai 2. Bai giai

Day $63;5:8;13;21; .....
Séthirbala 3+5=8
Séthirtwla 5+8=13
Séthernim1la 8+ 13 =21
Séthorsaula 13 +21 =234
S6thabayla 21 +34=55
Vay s6 tha 7 1a 55.

Pap so: 55

Bai 3. Bai giai
101 x 34 + 10,1 x 130 + 1,01 x 2700
=101x 34+ 101 x 13— 101 x 27
=101 x (34 + 13 -27)

=101 x 20

=2020

Pap s6: 2020

Bai 4. Bai giai

Day 11 x 13 x 15x 17 x 19 x... x 2019 la tich cua cac s0 l¢, trong d6 co thira s6 tan cung la 5.
Viy tich trén c6 chir s6 tan cung 1a 5.

Pap so: 5

Bai 5. Bai giai

Ta c6 110 < s0 bi <250

Goi s6 bi la abc

Ta ¢6 abc chia 5 du 3 vaabc : 2 nénc =8
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Ma ab8:9 néna+b+8:9

Truong hop 1: Néua+b=1suyraa=1,b=0. Tacé sd 108 < 110 (loai)
Truong hop 2: Néua+b=10suyraa=1,b=9. Tac6 s6 198 (thoa min)
Vay s0 bi ctia Nam 1a 198 vién.

Bai 6. Bai gidi

Tong so tudi hai chi em hién nay la

28 +4 + 4 =36 (tuoi)

Tudiem | : .‘ }

: P

36 tudi

Tuoichi + - b | ]

Tudi em hién nay 14 : 36 : (4 + 5) x 4 =16 (tudi)
Dap so: 16 tuoi

Bai 7.Bai giai

Ta co:

Chiéu dai x chiéu rong = 2020 m?

Chiéu dai méi = 150% x chiéu dai

Chiéu rong méi = 80% x chiéu rong

Suy ra Smsi= 150% x chiéu dai x 80% x chiéu rong = 120% x S = 120% x 2020 = 2424 (m?)
D0i 2424 m* = 0,2424 ha

Pap s6: 0,2424 ha

Bai 8.Bai giai
Ta c6 6 qua ing voi g - % = % (s6 bong xanh)
Viy s6 bong xanh 1 6 : 5 = 27 (qud)

Pap s6: 27 qua

PHAN 2: TU LUAN

Bai 1.Bai giai

Xét trén % quang duong con lai:

Goi t; 14 thoi gian khi di v6i van téc 40km/gid
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t, 1a thoi gian khi di voi van toc S0km/gio
Trén cung quing duong thi thoi gian va van tdc ti 16 nghich.

Taeg L _40_ 4
aco T T 50 5

Taco ty —t,= 15 phut = 0,25 gio

2 | I | I I

0.25 gid
i | I I | | i

Thoi gian thuc té di trén % quang duong con lai la: 0,25 x 4 =1 (gi0)

Quang duong AB 1a: 50 x 1 x 2 =100 (km)

Dap sb: 100 km

Bai 2.Bai gidi

Cho hinh tam giac ABC. Lay M trén AB va N trén AC sao cho AM = BM va 2 x NC = NA.
a) Tinh ti s6 dién tich ANM va BMNC.

b) Cho MN cit BC ¢ D. So sanh BC véi CD.
A

B C D
a) Nbi N véi B, ta co:

Samn= % Sans (chung chiéu cao tir N xudng AB, ddy AM = % AB)

Sang = % Sasc (chung chiéu cao tir B xudng AC, day AN = % AC)

1 2
Suy ra Samn= 5 X3

1
XSABC:§XSABC

" 1
Vay Samn= 5 Semnc

b) Nbi A voi D. Ta co:
Samp = Sewp (chung chiéu cao tir D xudng AB, ddy AM = NM).

Ma 2 tam giac ndy chung day MD nén chiéu cao ha tir A xudng MD bang chiéu cao ha tir B
xudng MD.
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Tur 2 chiéu cao nay, két hop vai viée chung day ND nén ta ¢c6 Sano= Senp

Lai ¢ Senp= % Sanp (chung chiéu cao tir D xudng AC, day CN = 1/2 AN)

1 . ., \ - X | A
Suy ra Scxp = 5 Senp, ma 2 tam gidc nay chung chi€u cao tor N xuong DB

Suy ra day CD = % DB hay CD = BC.

DAP AN DE SO 10
Céu 1: Tich sau c6 tan ctng bao nhiéu chir s6 0?
23x24x25x26x27x28x29x30x31x32
A. 4 chitsd 0 B. 1 chit 6 0 C.3 chirs6 0 D. 2 chit s6 0
Bai giai
Ta c6 trong tich co thira s6 30 cho 1 chit s6 0 & tin cung.
Laic625=5x5
MBJi s6 chin nhan véi s6 ¢o tan ciing 14 5 cho 1 chir s6 0 ¢ tan cing.
Vay tich trén c6 tin cung 13 3 chit s6 0.
Chon C

Cau 2: Quang duong AB dai 180km. Mot 6 t6 di é quing dudng AB hét 35 phut, trén

quing dudng con lai 6 t6 di v6i van tée 40km/gio. Hoi 6 to di hét quing dudng AB trong bao
lau?

A. 4 gio 20 phut  B. 3 gio 45 phut C. 1 gio 10 phut D. 45 phut

Bai giai ’

Quang duong 6 t6 di vdi van toc 40km/gio 1a

180 x (1- < )= 150 (km)

Thot gian 6 t6 di trén quang duong con lai la 150 : 40 = 3, 75 gio = 3 gio 45 phat
Thoi gian 6 to di hét quing duong AB 1a

35 phat + 3 gio 45 phut =4 gio 20 phut

Chon A

Cau 3: Mot hinh binh hanh c6 do dai day bang 24cm, chiéu cao bang % d6 dai day. Dién
tich cua hinh binh hanh d¢ la:

A. 216cm? B. 108cm? C. 9cm? D. 216cm

Bai giai

Chiéu cao ca hinh binh hanh 13 24x > =9 (cm)

Dién tich hinh binh hanh 1a 24 x 9 = 216cm?

Chon A.

Cau 4: Truong hop nao dudi day lam dién tich hinh chit nhat giam di 40%?
A. Giam chiéu rong di 15%, giam chiéu dai di 25%

B. Giam chiéu rong di 25%, giam chiéu dai di 15%

C. Giam chiéu rong di 40%, giit nguyén chiéu dai

D. Cung giam chiéu dai va chiéu rong di 20%



BO ON 20 PE CAP TOC THI VAO CHUYEN-CLC NAM HOC 2024-2025

Bai giai

Truong hop lam dién tich hinh chit nhat giam di 40% la giam chiéu rong di 40%, git nguyén
chiéu dai.

Chon C.

Cau 5: Néu gap ban kinh cua hinh tron 1én 3,5 lan thi chu vi hinh tron d6 gap 1én sb lan la:
A. 3,5 1an B. 12,25 lan C. 14 lan D. 7 lan

Bai giai

Chu vi hinh tronlarx 2 x 3,14

Néu gép ban kinh cua hinh tron 1én 3,5 1an thi chu vi hinh tron 14 3,5 x rx 2 x 3,14

= Gép 3,5 1an . Chon A

Céu 6.Cho mdt s6 tu nhién gém cac so tu nhién lién tiép tir 1 dén 2021 duoc viét theo thu tu
lién nhau nhu sau:

12345678910111213...2019 20202021

Tinh tong cua tit ca cac chit s6 do.

A. 27 851 B. 27 850 C.28 149 D. 28 150

Bai giai.
O+1+9+9+9)+(1+1+9+9+8)+Q2+1+9+9+7)+......

1000 nhom
+2+0+0+0+2+0+0+1+2+0+0+2+...+2+0+0+9
+2+40+1+0+2+0+1+1+2+0+1+2+ ...+
2+0+1+94+2+0+2+0+2+0+2+1
=28x1000+2+3+4+...+11+3+4+5+.....+12+4+5
=28149  ChenC
Cau 7.Mot manh dét hinh chit nhat c6 chiéu dai bang 560m, chiéu rong bang 250m. Tinh
chu vi ciia manh dat d6 trén ban d ti 1& 1 : 1000.

A. 0,81m B. 0,162m C. 162cm D. 81cm
Bai gidi.

Doi 560 m = 56000 cm ; 250m = 25000 cm

Chiéu dai manh dat trén ban d6 1a 56000 : 1000 = 56 (cm)
Chiéu rong manh dat trén ban do 1a 25000: 1000 = 25 (cm)
Chu vi manh dat trén ban d6 1a (56 + 25) x 2 = 162 (cm)

Cau 8. M6t bé nude dang hinh hop chit nhat c¢6 chiéu dai bang 2,4m, chiéu rong bang 1,5m,
chiéu cao bﬁng 1,2m. Khi bé chtra dﬁy nudc, ngudi ta thao ra 1,5m’ nudce. Hoi sau khi thao,
trong bé con lai bao nhiéu mét khbi nudc?

A. 2,82dm’ B. 2,82m’ C.432m’ D. 582 m’

Bai giai

Thé tich caia bé 13 2,4 x 1,5 x 1,2 = 4,32 (m?)

Sau khi théo, trong bé con lai s6 mét khdi nude 1a 4,32 - 1,5=2,82 (m?)

Chon B

PHAN 2: TU LUAN

Bai 1. C6 3 can dau. Sau khi can mot cho can hai 2 lit, can hai cho can ba 3 lit thi s6 dau can

At 22 A qA . T S RN £ 1A re 1o AR .
mot bang o tong so dau va can hai c6 so0 dau bang 75% s6 dau can ba. Hoi lic dau moi can

¢ bao nhiéu lit dau biét sau khi chuyén thi can ba nhiéu hon can mét 1a 8 lit.
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Bai giai

Sau khi cho nhéan thi s6 dau can hai = 75% s0 dau can ba = — s6 dau can ba

Aw

Ta c6 so do sau khi cho nhan:

Can 1 } t |

Canl | I i I

Can 3 I I i | &

S6 lit diu ctiia mdi can sau khi cho nhan 1a: Can 1 ¢6 8 1it, can 2 ¢6 12 lit, can 3 ¢6 16 lit

S 1it dau cua can 1 luc dau 1a 8 + 2 = 10 (lit)

S 1it dau cua can 2 ltc dau 1a 12 — 2 + 3 = 13 (lit)

S 1it dau cua can 3 luc dau 1a 16 — 3 = 13 (lit)

Pép s6: Can 1: 10 lit ; Can 2: 13 lit ; Can 3: 13 lit

Bai 2. Quang duong AB dai 60km. Cung luc co6 xe di tur A va tur B khéi hanh. Sau 2% gio thi

chung gip nhau. Néu van tdc xe di tir B ting thém 3km/gio thi hai xe s& gip nhau ¢ chinh
gitra quang duong AB. Tinh van toc moi1 xe luc dau.
Bai gidi.
Goi van toc xe di tir A 1a vy, van toc xe di t B 1a v,
2 A LA \ 2 .
Tong van toc 2 xe 1a : 60 : 25 =27 (km/gi0)

Biét van tdc xe di tir B ting thém 3km/gid thi hai xe s& gip nhau & chinh giita quing duong
AB,suyrav,—v,=3

Van tdc xe di tir A 1a (27 + 3) : 2 = 15 (km/gio)

Vian toc xe di tir B 12 27 — 15 = 12 (km/gid)

Pap so: 15 (km/gio) ; 12 (km/gio)

DAP AN DE 11
PHAN 1: TRAC NGHIEM
Bai 1. An nghi ra mét sd, Binh nghi ra mot s6 bang % s6 ctia An. Cudng nghi ra mot sb bang

60% so cua Binh. Héi s6 ciia Cuong bang bao nhiéu phan trdm s6 ctia An?

A. 60% B. 80% C. 70% D. 90%
Bai giai
Goi s6 An nghi la A

S6 Binh nght 1 5 x A

S6 Cudmg nghT1a 2 x 5 x A== x A=0,8 x A =80% x A
Chon B
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Bai 2. C6 bao nhiéu s6 c6 2 chir s6 ma s6 do gap 4 1an tong 2 chit s6 cia n6d?

A.2 B.3 C.4 D.5
Bai giai

Goi s can tim 1a ab (a khac 0)
Ta c6 ab = 4 x (a+h)
10xa+b=4xa+4xb

6xa=3xb

2Xa=b
Néu a =1 thi b=2, ta dugc s6 12
Néu a =2 thi b =4 ta duoc sb 24
Néu a =3 thi b= 6 ta duoc s 36
Néu a=4 thi b = 8 ta duoc s6 48
Vay ¢6 4 s6 thoa man dé bai.

Chgn C
Bai 3. Nam nay tudi bo gap 8 1an tudi bé An, tudi me gip 7 1an tudi bé An va bd hon me 4
tudi. Ho1 sang ndm bé An bao nhiéu tudi?

A. 4 B.3 C.5 D.6
Bai gii
Tudi con —
Tudime | ; | : : : : E
wr 4 tuoi
Tudibd | : | : | : : : :

Tudi bé An nim nay 13 4 (tudi)

Viy sang nim bé An 5 tudi.

Chon C

Bai 4. Cho hinh v&. Tinh ti s6 dién tich 2 tam giac BDF va AEF.
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A.2 B. 1,5 C.3 D. 1

Bai giai:
No61 F voi C

Ta cO Sape = % X Sgec (Chung chiéu cao ha tir dinh B va AE = % EC)

Va Spae= % X Srec (Chung chiéu cao ha tir dinh F va AE = % EC)

1

== Spar = 3 X Spcr

Ta ¢ Sgrp = % X Serc (Chung chiéu cao ha tir dinh F va BD = % x BC)
== Sgar = Serp (1)

, 1
Ta cO Sars = 7 X Sarc

Sare = % X Sarc (Chung chiéu cao ha tir dinh F va va AE = % x AC)

1

= Sare = bl X Sgar (2)

T (1) va (2) suy ra Sgrp = 2 X Saer
Chon A.

Bai 5. Nguoi thir nhit lam xong cong viée trong 5 gid, ngudi thir hai lam xong cong viée
trong 4 gio. Hoi ca hai nguoi cung lam mat bao 1au?

. . . 20 .
A. 20 gi B. 9 gid C. 55 gio D. % gid
Bai giai
Trong 1 gid ngudi thir nhat 1am dugc s6 phan cong viée 1a 1:5= % (cOng viéc)
Trong 1 gid ngudi thir hai lam duogc sé phan cong viée 1a 1:4= % (cong viéc)

Trong 1 gid ca hai ngudi cing 1am duoc s6 phan cong viée 1a % + % = %(céng viéc)

Ca hai nguoi cung 1am thi hoan thanh cong viéc trong s6 gio 14 1: % = % (g10)

Chon D

Bai 6. Nguoi ta xdy mot bé nudc, chiéu dai 15m, chiéu rong 10 m, mét khu c¢6 d6 sau 0,8 m,
1 khu c6 d6 sau 1 m, hai khu c6 dién tich mat nudc béng nhau. H6i mudn mit nudc cach mat
bé 10 cm thi phai xa vao bao nhiéu m’ nudc, biét bé chwa co nude.

A.52,5m’ B. 67,5 m’ C.100 m’ D. 120 m’

Bai giai

Poi 10 cm=0,1 m

Dé mit nudc cach mit bé 10 cm thi phai xa vao sé m® nuée 1a:
15x5%x0,7+15x5x0,9=120 (m*) Dap sd: 120 m’
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PHAN 2: TU LUAN
Bai 1.Mot chiéc dong hd 3 kim dé ban dang chay, ta thay lac 1 gio dung thi kim gio chi s6 1
con kim phut chi s6 12. Hoi khoang thoi gian gan nhat dé 2 kim gid va kim phut vudéng goc
v6i nhau ? Cho biét thoi diém d6 13 may gio?
Bai giai.
Trong 1 gio kim phut di duge 1 vong dong hd thi kin gio di duzoc L Vong dong hd. Vay hiéu
van toc giita kim pht va kim gio 1a:

1

11 . A X/
1- -1 ( vong dong ho/ gio)

Luc 1 gio khoang cach gitra 2 kim la 1—12 vong dong hd. Vay khoang thoi gian ngin nhat dé
kim phﬁt vudng g()c voi kim gio la:

11 cin A ,
(== 12 + = ) 5= 11 (g10) gan = 22 phut
Vay luc d6 1a khoang gan 1 gio 22 phat
Bai 2. Mot tAm bia hinh chit nhat c¢6 chjéu dai b‘ﬁng, 24cm, chiéu rong bang 18cm, ngudi ta
cat di bon hinh vudng c6 canh 4cm ¢ bon goc roi gap thanh mot hinh hop chir nhat khong co
nap. Tinh thé tich ctia hinh hdp chir nhat do.
Bai giai:

24em

4cm

10cm
18cm

4cm

Chiéu dai hinh hop chit nhat 13 24 —4 — 4 =16 (cm)
Chiéu rong hinh chir nhat 12 18 — 4 — 4 =10 (cm)
Chiéu cao hinh hop chit nhat 1a 16 x 10 x 4 = 640 (cm?)

‘ ’ PAP AN DE SO 12
PHAN 1: TRAC NGHIEM

A £ 16 A e AN XL, A K am \ A
Cau 1. Cho phan s6 = Neéu cong thém vao tir s6 va mau so cua phan s6 da cho cung mdt

1
s6 tu nhién x thi ta dugc mot phan sé méi bang 2. Héi = + <1 bang bao nhiéu?

2
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16 7 11 11
A. c B.3 C.3 D.3
Bai giai
Néu cong thém vao tur sO va mau sb clia phan s6 di cho cuing mot s ty nhién x thi hiéu giira

tir 6 va miu so cua phan s6 méi khong do6i lale-5=11
Lai c6 phan s méi bang 2 nén ti s cia tir s6 moi vamausé moila2 : 1

Ta c6 so do:

Tesbmdi | | |

Mau s6 méi  p—-

Miusdmoilall =5+x=11=x=6
1 6 1 1 16
Ta co E‘i‘ Tl_Eer 3+ EZ? ChOIlA
Cau 2. Go tuoi chtra 25% nudc. Sau khi say, lugng nudc trong g6 kho 1a 4%. Hoi khoi
luong gb kho chiém bao nhiéu phan tram khéi luong gb twoi ban dau?
A. 79% B. 78,125% C. 80% D. 76,875%
Bai giai
Gia str c6 100 tan gb tuoi.
Luong nudc ¢b trong 100 tAn gb twoi 1a 100 x 25 : 100 = 25 (tin)
Khéi luong gd c6 trong 100 tan gd tuoi 1a 100 — 25 = 75 (tan)
Khi lugng nude bay hoi thi khéi lwong gd khong thay doi. Sau khi say, khdi lugng gd chiém:
100% - 4% =96% (kh01 gb kho)
Khéi lugng go sau khi say 100 tdn gb tuoi la 75 : 96 x 100 = 71,825 (tan)
Vay ti s6 phan tram giita khdi lvong gb kho va khéi luong gd tuoi ban dau 1a:
71,825 : 100 x 100% = 71,825%
Pap s6: 71,825%. Chon B
Céau 3. Trong kho nha Minh ¢6 mot sd gao, 10 ngay dau nha Minh dung hét 1 yén gao, 10
ngay tiép theo nha Minh dung hét nira sé gao con lai, 10 ngay cudi thang nha Minh dung hét
s0 gao trong kho va phai mua thém 3 kg gao nira. Biét trong 30 ngay d6, nha Minh dung hét
tat ca 0,35 ta gao. Hoi 10 ngdy cudi thang, nha Minh dung hét bao nhiéu ki-16-gam gao?
A. 12 kg B. 13 kg C.15kg D. 14 kg
Bai giai.
Doi 1 yén=10kg, 0,35 ta=35kg
Trong kho nha Minh ban dau o sd gao 1a 35 — 3 =32 (kg)
Sau muoi ngay dau, sd gao con lai 1a 32 -10=22 (kg)
Muoi ngay tlep theo, nha Minh dung sb gaola22:2=11 (kg)
Muo1 ngay cudi thang, nha Minh dung s6 gao 1a 35 - 10— 11 = 14 (kg)
Pap s6: 14kg  Chon D
Céu 4. Mot hinh hop chit nhat ¢6 chiéu dai gép hai 1an chiéu rong. Néu ting chiéu dai 1én 5
dm va gir nguyén chiéu rong, chiéu cao thi thé tich hinh hdp chit nhat ting lén 1,2 lan. Hoi
néu tang chiéu rong 1én 5 dm, giam chiéu dai di 5 dm va ting chiéu cao 1én gip doi thi thé
tich hinh hop chit nhat ting 1én bao nhiéu 1an?
A. 1,12 lan B. 2,24 lan C. 1,44 lan D. 2,28 lan
Bai giai
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Vian aiu = chi€u dai x chi€u rong x chiéu cao

Néu tang chiéu dai lén 5 dm va gilt nguyén chiéu rong, chiéu cao thi:
V, = (chiéu dai + 5) x chi€u rong x chiéu cao
= (chi€u rong x 2 + 5) x chiéu rdng x chi€u cao

Theo d€ bai Vi=1,2 X Vi aiu

= (chiéu rong x 2 + 5) x chiéu rong x chiéu cao = 1,2 x chiéu rong x 2 x chiéu rong x chiéu
cao

= chiéu rongx2+5=1,2x chiéu rong x 2

chiéu ongx2+5=24x chiéu rong
5=(2,4—2) x chiéu rong
5 = 0,4 x chiéu rong
= chiéurong=5:0,4=12,5 (cm)
Chiéu dai 12 12,5 x 2 =25 (cm)
Khi d6 Vianaiu = 25 x 12,5 x chiéu cao = 312,5 x chiéu cao
Theo dé bai V, = (25 — 5) x (12,5 + 5) x chiéu cao x 2 = 700 x chiéu cao
Vay ltc sau thé tich hinh h¢p chir nhét do tang Ién sO 1an 1a
700 :312,5=12,24 (lan)

Péapsd:2,241an  Chon B
Cau 5. Cho hinh thang ABCD c¢ day CD gap doi day AB, hai duong chéo AC va BD cat

nhau tai diém O. Diém M nim trén canh CD sao cho CM = % CD. Goi N la giao diém cua

AC va BM. Biét dién tich hinh thang ABCD 1a 45 cm?, dién tich tam giac DON bﬁng bao
nhiéu?

A. 15 cm? B. 10 cm?® C. 8 cm? D. 7 cm?
Bai gidi
A B G
0
D M C
SABD 1

S~ o (chiéu cao bang nhau, ddy AB = % day CD)
BDC

Ma Sapp + Sepc = Sapcp = 45 cm?
Sapp =45 : (1 +3)=15cm?
SBDC =45-15=30 sz
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S AH : AH _ 1
S‘B‘zi: cc (chungday BD)=> =~ =7 hay CG=AH x 2

Sasp = Sasc (chiéu cao bang nhau, chung ddy AB)

Ma Sasp = Saso + Saop

Sasc = Saso + Ssoc

AH xOD CGxOB
= Saop = Spoc = ) = B

= AHxOD=AHx2x OB

= 0D =2x OB hay OB = 5 x OD

S .
ek % (chung chiéu cao, ddy OB = % day OD)

S DOC

Ma Sgoc + Spoc = Sepc = 30 cm?

= Spoc =30: (1 +2)x2=20cm’

S N
5= % (chung chiéu cao, ddy DM = % day CD)
BDC
2

= Spam :§ x 30 =20cm’ = Spoc = Spem

Ma Spoc = Spomn + Smne 5 Spem = Spomn + Spon

=SwMne = Sgon

Lai co =5 (chung chiéu cao, ddy CM = = day DM)

S DMN

S .
== = % (chung chiéu cao, ddy OB = % day OD)

SDON

=Spmn = Spon = Smne X 2
Ma Spoc = Spmn + Spon + Sune = Swne X 5 =20 cm®

=Swne =20 : 5 =4 cm’
Vay Spon =4 x 2 =8 cm’
Pép s6: 8 cm*> Chon C i o
Cau 6. Hai 16p A va B moi 16p dugc phan cong quét mot nira san truong. Hai 16p bat dau
quét cung mot lac. Sau 20 phut 16p A quét xong nira san trudng dugc phan cho 16p minh va
tiép tuc sang quét cung 16p B thém 4 phut nira thi hai 16p quét xong ca san truong. Hoi néu

16p A khong sang hd tro thi 16p B s& quét hét nira san trudng trong bao lau?
A. 30 phut B. 25 phut C. 35 phut D. 40 phut
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Bai giai:

4 14 14 1 9 A b
Trong 4 phut, 16p A quét dugc 4:20 = 3 (ntra san truong)

1 4
Lép B quét duoc 1— c=3 (nra san truong)

Thoi gian 16p B quét duoc % nua san truong la: 20 phit + 4 phut = 24 phut

Vay néu 10p A khong sang hd tro thi 16p B s& quét hét ntra san truong trong:

24 : 2 = 30 (phiit)

Dap sb: 30 phuat

PHAN 2. TU LUAN

Cau 1. Luc dau 16p 5A c¢6 s6 hoc sinh duoc tham gia thi hoc sinh gioi bang é s6 hoc sinh

\ ., ‘ r s oA . . A A . NS 1
con lai cua 16p . Sau d6 c6 thém 1 hoc sinh duge dy thi nén s6 hoc sinh dugc du thi bang c
s6 hoc sinh con lai. Hoi 16p 5A c6 bao nhiéu ban dugc du thi hoc sinh gidi?

Bai gidi.

, A X . . J 1 1 R A . 9 7

Luc dau s6 hoc sinh tham gia bang 176 — 7 tongso hoc sinh ca 16p

. A \ A . . N 1 1 A A .
Sau khi thém 1 ban thi s6 hoc sinh tham gia bang 135 = g tong so hoc sinh

. <& A 1A . PO S | 1 2 £ )
1 hoc sinh chiém s6 phan hoc sinh ca 16p la: 67 =7, tongso hoc sinh

S6 hoc sinh 16p 5A 1a: 1 : 4—12 =42 ( hoc sinh)

Vay s6 hoc sinh 16p 5A dugc tham gia du thi 13: 42 : 6 = 7 (hoc sinh)

Cau 2. Tudi trung binh cua 10 cau tha ( khong tinh d6i trudng) ciia mot doi bong 1a 21. Biét
rang tudi cta doi trudéng nhiéu hon tudi trung binh ca doi 1a 10 tudi. Hoi doi truong bao
nhiéu tu6i?

Bai giai.

Tong s tudi cta 10 cau tha 1a: 21 x 10 =210 (tudi)

Tudi cia d6i truong nhiéu hon trung binh ctia ca d6i 1a 10 tudi thi doi truong phai bu cho cac
cau tha 10 tudi.

Trung binh sb tudi cua cac doi 1a: (210 + 10) : 10 = 22 (tudi)

Tubi cua ddi trudng 1a: 22 + 10 = 32 ( tudi)
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PAP AN DE SO 13
Cau 1. Bai giai:
Viét lién tiép 10 s6 ty nhién 1¢ dau tién: 135791113151719
Xéa di 1357 dé chit s6 9 ¢ hang cao nhat.
Xoéa di 11131 dé chit s6 5 & hang tiép theo.
Xéa di chir s6 1 dé con chit s6 7 & hang tiép theo
Suy ra, con 95719.
Cau 2. Bai giai:
Thé tich khéi gb luc dau 20 x 20 x 20 = 8000 (cm?)
Thé tich khéi gd bi duc 14 3 x 3 x 20 = 180 (cm?)
Thé tich khéi gd con lai 1a 8000 — 180 = 7820 (cm?)
Cau 3. Bai giai:
Cac ngay chi nhét co thé theo cac cach:

1 8 15 22 29
2 9 16 23 30

3 10 17 24 31 i

Khi ¢6 3 ngay chu nhat la ngay chan nén kha nang xay ra 1a: 2, 9, 16, 23, 30.
Ba ngay chu nhat chan la: 2, 16, 30. Vay ngay 25 la thir Ba.

Cau 4. Bai giai: ‘

Gi4 vé x SO lugng khan gia ban dau = Doanh thu

Gia vé méi x S6 luong khan gia méi = Doanh thu méi

Gia vé mai x 120% S6 luong khan gia ban dau = 108% doanh thu ban du
= Gia vé méi = 108% : 120% = 90% gia vé ban dau

Gia vé méi sau khi giam: 90% x 40000 = 36000 (dong)
Cau 5. Bai giai

X+3,5=6,72+3,28

x+3,5=10

x=10-3,5

x=6,5

Cau 6. Bai giai

Thoi gian di 1a: 3:12= (i) = 15 phat

Thoi gian mudn nhat Chi phai ra khoi nha La:

7 gi® 20 phat — 15 phat = 7 gid 5 phut

Cau 7. Bai giai
16 <5xx <24 Suyra5xx=20 suyrax=4
Cau 8. Bai giai
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Goi chiéu rong manh vuodn 13 a (m), chiéu dai manh vuon 13 2 x a (m)
Dién tich manh vuonaxax2 =200 =axa=100suyraa= 10

Chu vi manh vuon 1a (10 + 20) x 2 = 60 (m)

Cau 9. Bai giai

Dé may dugc 8 bd quan 4o nhu thé hét sb mét vai 1a:

8x70:25=224(m)
Cau 10. Bai giai ‘ ‘ ‘
Ba hinh thang AEHD, EFGH, FBCG la ba hinh thang c6 cac day bang nhau, chiéu cao bang
nhau = dién tich bang nhau va bang % dién tich cua ca hinh ABCD.

Suy ra dién tich GHEF = 5 cm®
Ciu 11. Bai gidi
3 5 3 8

4
—X—+—X—+ —_—
7 13 7 13 57

3 5 8. 39
=Xzt )ty

7 7

42

Cau 12. Bai giai

Hién nay tong tudi 2 chi em 14 19.

Sau 42 — 19 = 23 nim nira thi tong tudi 2 chi em bang tudi bd
Cau 13. Bai giai

Canh hinh vudng: 8 cm

Dién tich hinh vudng la 8 x 8 = 64 (cm?)

Dién tich hinh tron 13 3,14 x 4 x 4 = 13,76 cm?

Cau 14. Bai giai

Quy luat:
1+1=2
1+2=3
2+3=5
3+5=8

Ta c6 diy sb:
1,1,2,3,5,8, 13,21, 34, 55, 89, 144
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PE SO 14
Cau 1. Bai giai
6,5-5,16+7,16—2,5
=6,5-25+7,16-5,16

=4+2=6
Cau 2. Bai giai
1_-3
120.){-2—74
31
120 : x = 2 +4
120: x=28
x=15
Cau 3. Bai giai

Téng hai s6 d6 13 75 x 2 =150
S6 16n 1a (150 + 30) : 2 =90
S6 bé 12 90 — 60 = 30
Ciau 4. Bai giai
Ta c6 sd 2x5y chia hét cho cac s6 2, 5 nén'y =0
Pé 2x50 chia hét cho 9 thi x =2
Cau 5. Bai giai
Ntra chu vi la: 252 : 2 =126 (cm)
Chiéu rong ctia hinh chit nhat 1a 126 : 3 = 42 (cm)
Chiéu dai ctia hinh chit nhat 1a 126 — 42 = 84 (cm)
Dién tich hinh chit nhat 14 42 x 84 = 3 528 (cm?)
Cau 6. Bai giai
15% x 90 = 13,5
Cau 7. Bai giai
Doi 1,5 dm =15 cm
Thé tich ctia hinh hop d6 13 25 x 25 x 15 = 9375 (cm?)
Cau 8. Bai giai
2020

Taco: 1,001 >1 } 5019 > 1
7 8
§<1,§<1

Ta co: % < g . Vay phan s6 nho nhét 1a %
Cau 9. Bai giai

D4i 30 phat = 5 gios

Sau 30 phat nguoi xuat phat tor A di dugce s6 ki-16-mét 1a:
40 % 5 =20 (km)

Quing dudng con lai dé hai xe di va gip nhau la: 160 — 20 = 140 (km)
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Moi gi¢ cd hai xe di dugc s6 km 1a 40 + 30 = 70 (km)

Thoi gian dé hai xe gap nhau 1a 140 : 70 = 2 (gio)
Thoi diém hai xe gap nhau I3

7 gio + 2 gio + 30 phut = 9 gio 30 phut
Cau 10. Bai giai

A A A o 0
Phan s6 can tim la 2019
Céu 11. Bai giai ‘
Gi4 tién cua b Lego trudce khi gidm gia 1an tha 2 1a:

405000 : 90% = 450000 (ddng)
Vay trude khi giam gia thi by Lego c6 gia la:
450000 : 90% = 500000 (ddng)

Céu 12. Bai giai
Tong chu vi 3 hinh nho = chu vi hinh tron 16n.
Tong chu vi 3 hinh tron la: 1234cm.
Cau 13. Bai giai ,
SO s0 hang la: (2019 - 9) : 10 + 1 =202 (s0)
Tong can tim la:
(2019 +9)x 202 : 2=2028 x 101 = 204828
Cau 14. Bai giai
Tu61 cua con 1a 26 : 2 = 13 (tudi)
Tubicuamela 13 x3 =39 (tuoi) , o
Vay dén nam 2019 + 39 = 2032 thi s0 tudi ciia me gap 3 lan so tudi cua con.
Céu 15. Bai giai ‘ ,
Tu trang 1 dén trang 9 can dung 9 chit s6
T trang 10 dén trang 99 can dung 180 chit sd
S6 chir s6 dung dé danh sd trang c6 3 chit s6 1a:

642 — 9 — 180 =453 (trang)
S trang ¢ 3 chir s6 la:

453 :3 =151 (trang)
Quyén s6 tay c6 so trang la:

9+90+ 151 =250 (trang)

Céu 16. Bai giai ,
SO cén tim ¢6 3 chir s6 nén co6 dang: abc
Do s0 can tim Ia s6 1on nhat nén chona =9.
Do s0 cén tim chia 5 du 4 nén s0 tan cung ¢ =4 hodc ¢ = 9. THI: 9b9
Do s6 can tim chia 3 du 2 nén tong 9 + b + 9 chia 3 s& du 2.
Vay b c6 thé nhan cac gia tri la 8; 5; 2
Vi989 : 7 du 2 (loai), 959 : 7 du 0 (loai) ; 929 : 7 du 5 (loai)
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TH2: 9b4

Do sb can tim chia 3 du 2 nén tong 9 + b + 4 chia 3 s& du 2.

Vay b c6 thé nhan cac gia trila 7 ; 4; 1

Vi 974 : 7 du 1 (loai); 944 chia 7 du 6 (théa man) ; 914 chia 7 du 0 (loai)

Vay s6 can tim 13 944.

Cau 17. Bai gidi.

Tich ctia 2 s6 ma chia hét cho 9 thi tich phai chira cip 3 x 3. Ta ¢ cac sé ma chia hét cho 3:
3=3x1

6=3x2

9=3x3

12=3x4

15=3x5

18=3x3x2

- S6 9 nhan véi bat ki s6 nao ciing chia hét cho 9 == 19 cach chon

- S6 18 nhan véi bat ki s6 ndo ciing chia hét cho 9 nén c¢6 18 cach chon (1 cach di trung 9 x
18=18x9).

- S6 3 ¢6 thé két hop voi: 6; 9; 12; 15; 18 == C6 thém 3 cach chon (tring s6 9, 12)

- S6 6 6 thé két hop v6i 3, 9, 12, 15, 18 ==C6 hai cach chon (trung sb 3, 9, 18)

-S6 12 co thé két hop voi 3 ;6;9;15; 18 == C6 1 cach chon (tring 3 ;6 ;9 ; 18)

Vay ¢ tng 19 + 18 + 3 + 2 + 1 = 43 (cach)

Cau 18. Bai gidi.

Dién tich toan phan cta hinh 1ap phuong ban dau 13: 6 x 6 x 6 =216 (cm2).

Cac hinh 1ap phuong nhé duoc t6 1 mit 1a cac hinh nam bén trong cua cac hinh 1ap phuong
ngoai canh. Khi bé di thi dién tich xung quanh ctia mdi mit s& ting lén.

Dién tich moi mat ting 1én 1a: 4 x 1 x 4 =16 (cm?)

Dién tich 6 mat sé& tang 1én 1a: 16 x 6 = 96 (cm®)

Dién tich toan phan hinh m&i 1a: 216 + 96 = 312 (cm?)

Cau 19. Bai giai

Ta chtl y dén cac thira sd tAn cung bang 0 (10; 20; 30; 40;50; 60; 70; 80; 90; 100) va tin cling
bé'mg 5(5; 15; 25; 35; 45; 55; 65; 75; 85; 95).

- Trong tich ¢6 8 chir s6 tron chuc: 10; 20; 30; 40; 60; 70; 80; 90. Mdi thira sd cho 1 chit s6 0
o tich.

- C6 8 thira s6 c6 tan cung 1a chir s6 5, khi nhan véi 1 s6 chin cho 1 chir s6 0 & tich 1a: 5; 15;
35;45; 55; 65; 85; 95.

- C6 3 thira s6 25; 50; 75, khi nhan vé&i 1 s6 nhu: 4; 8; 12; 16:.... Cho 2 chit s6 0 & tich.

- S6 100 ¢6 2 chit s6 0 & tich.

Vay B ¢6 thé ¢ nhiéu nhat s chir s6 0 la:

8x1+8x1+3x2+2=24(chitsd0)

Cau 20. Bai giai

S6 hinh vudng 1 x 1 ¢6 6 x 5 =30 (hinh)

S6 hinh vudng 2 x 2 ¢6 5 x 4 = 20 (hinh)

S6 hinh vuéng 3 x 3 ¢6 4 x 3 = 12 (hinh)

S6 hinh vuong 4 x 4 ¢6 3 x 2 = 6 (hinh)

S6 hinh vuong 5 x 5 ¢6 2 x 1 =2 (hinh)

C6 tat ca 70 hinh vudng
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DPAP AN PE SO 15
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Cau 2. Bai giai
The tich = Chié€u dai x chi€u rong x chiéu cao

Theo bai ra:

X 1 A s A A A L
Thé tich = 5 X chiéu dai x chiéu rdng x 3 x chiéu cao mdi

X o 3 A aa- A A A -
Thé tich = 5 X chiéu dai x chiéu rong x chiéu cao mébi

X R ur A X: o1y 3sA s 2 A
bé thé tich khong doi thi chiéu cao mdi bang 3 chiéu cao ban dau.

Hay chiéu cao ban dau bang % =1,5 lan chiéu cao méi.
Vay chiéu cao phai giam di 1,5 lan thi thé tich hinh hop chir nhat giit nguyén.
Cau 3. Bai giai

< 2. U S S SIS
Nam nay, tudi con bang 3 hi€u s6 tuoi hai bo con.

< x: ST SO S P
6 nam sau, tudi con bang 3 hiéu so6 tuoi hai bo con.

Ta co:

“A X 2. 1, .. e 2.
hi¢u so tudi - 9 hiéu so tudi =6

N W[F

5 hiéu s0 tuoi = 6

Suy ra hiéu so tudi 14 6: % = 27(tudi)

GQ% tudi me 12 10 phﬁn, tudi con 1a 1 phﬁr}
Tu6i con hién nay 1a 27 : (10 — 1) = 3 (tu61)
Tud1 bd hién nay 1a 3 x 10 =30 (tuoi)

Cau 4. Bai giai
3,48:0,58x4,5-13,6=6x4,5-13,6
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=27-13,6

=134
Cau 5. Bai giai
Tong cua hai s6 1a 20 x 2 =40
SO I6n1a (40 +10):2=25
Sobélad40—-25=15
Cau 6. Bai giai
Chiéu dai 1a 15,21 + 3,24 = 18,45
Chu vi hinh chit nhat 1a (18,45 + 15,21) x 2 = 67,32
Cau 7. Bai giai
S6 hoc sinh cua 16p 14 27: % = 36 (ban)
Céu 8. Bai gidi 7
SO tién mua 1 chi€c khau trang la 160 : 20 = 8 (nghin)
S6 tién d€ mua 50 chiéc khau trang 1a 8 x 50 = 400 (nghin)

Cau 9. Bai giai
119 201
Taco A= 17 1,202<1 Vay A>B

Cau 10. Bai giai

15 nguoi ---- 12 ngay ---- 8 gio

16 nguoi ---- ? ngay ---- 10 gio

16 nguoi cung lam, moi ngdy 1am 8 gid thi s& hoan thanh trong s6 ngay 1a
15x12:16=11,25 (ngay)

16 ngudi cung lam, mdi ngay 1am 10 gid thi s& hoan thanh trong s6 ngay 1a
8x 11,25 : 10 =9 (ngay)

Cau 11. Bai giai

Hiéu van toc gitra hai xe 1a 45 — 15 = 30 (km/h)

Thoi gian xe may dudi kip xe dap 13 66 : 30 = 2,2 (gio)

Cau 12. Bai giai

Sau khi mua d6 choi, s6 phan tién con lai caa Chi la

% = % (tong sd tién)

tién Ch1 ung hd cho quy tur thién cua truong la

1
5 =a (tong s tién)

5 tién Ch1 con lai sau khi ung ho quy nha truong la

N v =
DJlI\Jo wlwo) |

LD|I\.J ®>w

5 (tong sb tién)

S6 tién Chi duge mimg tudi 14 400 : 5 = 900 (nghin)

Cau 13. Bai giai

Téng can tinh la:3+6+9+....+297

Tong trén co sO so hang la (297 3):3+1=99 (so hang)
Téng tat ca cac sd tu nhién nho hon 300 ma chia hét cho 3 1a
(297 +3)x 99 : 2 =14850

Cau 14. Bai giai

Pé s 27xy chia hét cho 5thiy =0hodcy=>5
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Vi cac sb chia hét cho 4 thi khong c6 tan cting 1a Snény =0
Pé 27x0 chia hét cho 4 thi hai chit s6 cudi tao thanh sb chia hét cho 4.
Suyrax=0;4; 6 hoac 8
Xét x = 0 thi 2700 chia hét cho 3, 4, 5 (théa man)
Xét x = 4 thi 2740 khong chia hét cho 3 (loai)
Xét x = 6 thi 2760 chia hét cho 3, 4, 5 (thoa mén)
Xét x = 8 thi 2780 khong chia hét cho 3 (loai)
Cau 15. Bai giai
DP6i 0,6 dm =6 cm
Ban kinh hinh tron duong kinh AB=6dm1a 6 :2 =3 (cm)
Dién tich nira hinh tron c6 ban kinh 3 cm 1a
3x3x3,14:2=45x3,14 (cm?)
Ban kinh hinh tron duong kinh BC=4dmla4:2 =2 (cm)
Dién tich ntra hinh tron c6 ban kinh 2 cm Ia
2x2x3,14:2=2x3,14 (cm?)
Puong kinh AC1a 6 +4 =10 (cm)
Suy ra ban kinh 1a 10 : 2 =5 (cm)
Dién tich ntra hinh tron c6 ban kinh 5 cm la
5x5x3,14:2=12,5x 3,14 (cm?)
Dién tich phﬁn to6 dam la
125x3,14-45x3,14-2x3,14=6x 3,14 = 18,84 (cm?)
Cau 16. Bai giai

T D
Taco 7 50 ga bang 3 80 it
Suy ra s6 ga bang % s vit.

S6 gala 40 : (2+3)x 2 =16 (con)
So vit1a 40 — 16 =24 (con)
Cau 17. Bai giai
1 1 1 1 1 47
TT53T6 T2 T2 T30~ 2

1 1 1 1 1 1 1 1
2+6+12+20+30_1x2+2x3+3x4

1 1
+ 4x5 + Hbx6

1-ded-bedodeiodei-d
f1-3-3

Tacém+%:%

o=

Céu 18. Bai giai o ,
S6 trang sach dugc danh s6 bang 3 chit so 1a
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184 — 100 + 1 = 85 (trang)

Sb dau tién danh dau trang chi c6 thé 13 1 nén c6 1 trudng hop cho chir s6 hang trim
Sb hang chuc c6 2 truong hop:
TH1: chit s6 hang chuc 14 0, 2, 3, 4, 5, 6, 7 (7 s0) =chit s6 hang don vi c6 thé c6 8 sd.
TH2: chit s6 hang chyc 1a 8 = Chir s6 hang don vi co thé 13 0;2; ;3 ; 4 (4 sd)
Vay s6 cac s6 c6 ba chir s khac nhau dé danh cudn sach 184 trang 1a
1x7x8+1x1x4=60 (sd)
Cau 19. Bai giai

24cm
dcm

10cm
18cm

— 4cm

Chiéu dai hinh hop chir nhat1a 24 —4 —4 =16 (cm)
Chi€u rong hinh chir nhatla 18 -4 —4 =10 (cm)
Chiéu cao hinh hop chit nhat1a 16 x 10 x 4 = 640 (cm’)

Ci:lu 20. Bai giai
Noi Bvoi N, P véi C

Seem = Seem (Ha tam giac ¢6 chung duong cao ha tor P va MB = MC)

Sxem = Snem (Ha tam gidc c6 chung duong cao ha tir N va MB = MC)

Suy ra Sexs = Senc

Ta cO Spna = % Senc (Hai tam giac chung duodng cao ha tir P va NA= % NC)

1 1
Suy ra Spna = 4 See = 3 SnA

C6 Sia = ¢ Saac (Chung dudmg cao ha tir Bva AN = < x AC)
N 1
Vay Sena = 15 Sgac
DAP AN DPE SO 16
Bai 1.Bai giai
Mot ngay s6 km ma Hung chay dugc 1a 1+ % = % (km)

Trong 1 tuan s6 km ma Hung chay duoc la: g x 7 =28 (km)
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Dép s6: 8 km

Bai 2.Bai gidi

S6 nam 16p An chiém s6 phan tram so v&i ca 16p 1a 100 % - 72% = 28%
Dap s6: 28%

Bai 3.Bai gidi

Thoit gian may lam xong 175 dung cu la:

175 x 1,2 =210 (phut)

D6i 210 phut = 3 gid 30 phut

Thot gian may ty dong lam xong dung cu la:

7 gi06 30 phut + 3 gio 30 phut =11 gio

Pap so: 11 gid

Bai 4.Bai giai

Ban kinh hinh tron1a 7 : 2 = 3,5 (cm)

Dién tich hinh tron la: S=rxrx 3,14 =3,5 x 3,5 x 3,14 = 38,465 (cm?)
Dap s6: 38,465 cm’

Bai 5.Bai gidi

Chiéu dai méi 12 100% + 10% = 110%

Chiéu rong méi 1a 100% - 10% = 90%

Dién tich hinh chir nhat méi s€ la:

110% dai x 90% rdng = 99% x dai x rong = 99% x dién tich ban dau
Vay dién tich hinh chit nhat méi béng 99% dién tich ban dau.

Bai 6. Bai giai

Gid st sO trau bang so bo va cung bang 25 con thi theo bai ra:

A 3 £
sO trau + szobo

x 25+ %X25=10+18,75=28,75>27

5

X
2
5

32 .z, A N S A 1.3
Vlz>§nen deé giam soO lugng di thi s6 trau > 25 con; s6 bo < 25 con.

\ 2 £ ovn 1n A, A P A e 1 1A \
Vi ¢ X 0 trau 1a mot sO tu nhién nén so6 trau phai chia hét cho 5 va > 25.

Suy ra sb trau c6 thé 1a: 30 ; 35 ; 40 ; 45
Chung ta c6 bang sau:

S4 trau 30 35 40 45
SO bo 20 15 10 5
Thoa man Loai Loai Loai

Bai 7. Bai giai

Goi s6 bat to 1a 1 phan thi s6 dia 1a 2 phan, s6 bat an com 1a 8 phan.
Phin tram s6 bét t6 so v6i 6 bét an la : 5 = 0,125 = 12,5%

Pap sb: 12,5%

Bai 8.Bai giai
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SN ]

3dm

3,5dm

4dm
H1 H2

Coi 6 khoi hop chir nhat t6 mau vang ghép lai duoc hinh H1

Khéi H1 c6 chiéu dai 1a 12 dm, chiéu rong 6 dm va chiéu cao 13 3,5 dm
Khdi H2 ¢6 chiéu dai 4 dm, chiéu rong 3 dm, chiéu cao 3,5 dm

Dién tich xung quanh ctia khdi H1 1 (12 + 6) x 2 x 3,5 = 126 (dm?)
Dién tich toan phan ctia khéi HI 14 126 + 12 x 6 x 2 =270 (dm?)

Dién xung quanh khdi H2 (t6 mau xanh) 13 (4 + 3) x 2 x 3,5 =49 (dm?)
Dién tich toan phan cta khdi H2 12 49 + 4 x 3 x 2 = 73 (dm?)

Ta thay khéi HI va H2 ¢6 2 mit chung.

Dién tich mot mat chung 13 3,5 x 3 = 10,5 (dm?)

Dién tich toan phan cta hinh da cho 14 270 + 73 — 10,5 x 2 = 322 (dm?)

Dap s6: 322 dm?

Bai 9.Bai giai

1 hoc sinh an hét s gao da duy trit trong sd ngay 1a

480 x 25 =12000 (ngay)

Tong s6 hoc sinh sau khi nham thém 1a

480 + 20 = 500 (hoc sinh)

S6 gao du an trong so ngay la

12000 : 500 = 24 (ngay)

Dap s6: 24 ngay

Bai 10.Bai giai

+) achiahétcho 7via=77...7=7x 111....1 (2022 chit s6 1)

+) a chia hét cho 77 =7 x 11 vi:

a=7x111...1 (2022 chirsé 1)=7x 11 x 10101...01

+) Xét232=2x4x29

Via=777...7 khong chia hét cho 2 nén a khong chia hét cho 232.
+) Xét63=7x9

Ma a c6 tong cac chir sd 1a 7 x 2022 = 14154

Téng céc chit s6 cua 1415414 1 +4 + 1 + 5 + 4 = 15 khong chia hét cho 9.
Vay a khong chia hét cho 63.

Két luan: a khong chia hét cho 232 va 63.

DAP AN DPE SO 17
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Cau 1. Bai giai

9 .7.4

10°8°3

, 4
Taco§>1

9 1
010
119 7
Ma 5 <gnén 75> 3

L 7_9 _4
Vay g <103
Ciu 2. Bai giai
Tong cua hai s6 1a 21,35 x 2 =427
SO con lai la: 42,7 — 22,1 =20,6

., 7
Laico 1=§+

1
8

Cau 3. Bai giai
2 3 1 2
5 * 5 112 5
Cau 4. Bai giai

+ +

3.3
+ ===
5° 2

Ul|No
ul|w

2
X — =
3

Ul|No
Ul|N

4
5

£ : X 2 1 . .y
S6 hoc sinh nam chiém: 1— 373 (s0 hoc sinh ca 16p)

S6 hoc sinh cia 16p d6 1a 11 : 3 = 33 (hoc sinh)

Pép so: 33 hoc sinh

Cau 5. Bai giai

Dién tich mot mat ctia hinh 14p phuong 1a 54 : 6 =9 (cm?)
Goi do dai canh hinh 1dp phuong l1a a (cm)

Tacoaxa=9 (cm?). Suyraa=3cm

Thé tich hinh 1ap phuong 13 3 x 3 x 3 =27 (cm?)

Cau 6. Bai giai

Ntra chu vi hinh chir nhat 1a 100 : 2 = 50 (cm)

Chiéu dai hinh chir nhat 12 50 — 20 = 30 (cm)

Dién tich hinh chir nhat 1a 30 x 20 = 600 (cm?)

Cau 7. Bai giai

Céc sb chia hét cho 5 trong day trén la: 90; 105 ; 1990; 115 ; 2345
Vay ¢6 5 s6 chia hét cho 5.

Cau 8. Bai giai

20m* 5dm* = 2000 dm* + 5dm?* = 2005 dm?

Cau 9. Bai giai

- S6 tu nhién 16n nhat c6 ba chir s6 khac nhau 1a 987

- S6 tu nhién 1& nhé nhat ¢6 hai chit s khéc nhau 1a 13
Téng hai s6 12 987 + 13 = 1000

Cau 10. Bai giai

Poi 2m =20 dm; 1,5m = 15 dm

Thé tich ctia bé 12 20 x 15 x 12 = 3600 (dm®) = 3600 (lit)
S lit nudc phai d6 thém dén khi day bé 1a:

3600 x 25 : 100 =900 (lit)

Cau 11. Bai giai

Chiéu dai thuc té ciia manh dat 1a 10 x 1000 = 10 000 (cm) = 100 m
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Chi€u rong thuc t€ 1a 8 x 1000 = 8000 (cm) = 80 (m)

Dién tich thuc té cia manh vuon 1a 100 x 80 = 8000 (m?)

Cau 12. Bai giai

Ti s6 phan tram cua gia mua chiéc 4o va gia ni€m yét la

160 000 : 200 000 = 0,8 = 80 % o

Vay cura hang da gidm gia chiéc 4o sO phan tram la

100% - 80% = 20%

Céu 13. Bai giai

Ban kinh chiéc banh 6 hp A la24 :2 =12 (cm)

Dién tich chiéc banh & hop A1a 12 x 12 x 3,14 = 452,16 (cm?)
Ban kinh chiéc banh ¢ hop B1a 16 : 2 = 8 (cm)

Dién tich 2 chiéc banh & hop B 1a (8 x 8 x 3,14) x 2 =401,92 (cm?)
Ta c6 452,16 cm? < 401,92 cm?

Vay hop A nang hon hop B

Céu 14. Bai giai ‘ ‘

Chiéu cao = 2 x dién tich hinh thang : (chi€u dai + chi€éu rong)
Chiéu cao hinh thang th&r nhat = 2 x dién tich : 18

Chiéu cao hinh thang th{r hai = 2 x dién tich : 19

Vi dién tich 2 hinh thang bang nhau.

Viy hinh thang thtr nhat c6 chiéu cao 16n hon.
Cau 15. Bai giai

A X : ~ 2 £ : 9 .z % :
Ban dau, so hoc sinh nir = 45% tong so hoc sinh = -~ tong s6 hoc sinh
g o0 ong

, £ . . _ 7 2 £ :
Luc sau, s hoc sinh nir = 1o tong so hoc sinh

S6 hoc sinh nir luc sau nhi€u hon s6 hoc sinh nir luc dau 1a 50 em.

A o o 7009 1 2 £ .
Vay 50 hoc sinh tng voi 5 20~ 60 (tong s6 hoc sinh)
$6 hoc sinh dy thi 13 : 50: <= =3000 (hoc sinh)

Cau 16. Bai giai
Goi s0 can tim la ab (a khac 0)

Tacd ab7 —ab =565

ab x 10 +7 — ab =565

ab x9+7=565

ab x9=558

ab =558:9=62

Cau 17. Bai gidi

Coi tu6i me hién nay 1a 3 phan, tudi con 13 1 phan.
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2. “ A N 1., X 2. .
=Tudbi con hién nay bang 5 hi¢u s6 tudi hai me con.
Coi tu6i me bon niam trudce 13 4 phan, tudi con bon nim trudce 1a 1 phan.
A« , 2. I O T
=Bon nam trudce: Tudi con bang 2 hiéu so tuoi hai me con.
Tudi con hién nay hon tudi con 4 nam trudc 1a 4 tudi.
, 1,. A X 2. 1 . a X 2.
Ta co 5 hiéu so tudi - 1 hiéu so tudi =4
1 .. L. R
r hiéu so6 tudi =4
Suy ra, hiéu s6 tudi cua hai me con 1a 24 tudi.
Vay khi tuéi me gap 2 1an tudi con thi con 24 tudi.
Cau 18. Bai gidi
Tu tang 1 — tang 3: 42 bac
Tu tang 3 — tang 5: 42 bac
Cau 19. Bai giai
Tac632=19+6+5+1+1
46=30+2+4+9+1
Vayx=22+11+12+20+1=66
Cau 20. Bai giai

10cm’

B L
S
Ta co SBDE = % (Hai tam gidc c6 chung duong cao ha tir B va ddy DC = 3DE)
BDC
Suy ra Sgpc = 10 x 3 =30 (cm?)
S
Ta co SBDE =% (Hai tam gidc c6 chung duong c6 ha tir C va day AD = % BD)
BDC

Suy ra Sapc =30 : 2 =15 (cm?)
Vay Sasc = Sapc + Sepc = 30 + 15 =45 (cm?)

DAP AN DE SO 18

Cau 1. Bai giai

3 57
a><2—54—4
23 57
ax2-=5
ax2=2 42
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ax2=20
a=10
Cau 2.Bai giai

Déi: 2,4 m =24 dm

Chiéu rong ctia bé nudc 1a 24x % =16 (dm)

Thé tich ctia bé nude 13 24 x 16 x 15 = 5760 (dm?)
Cau 3. Bai giai

Vi 5 x 5 =25 nén canh cua hinh 18p phuong do 1a 5 cm
Thé tich ctia hinh 13p phuong do la:
5x5x5=125(cm’)

Cau 4. Bai giai
75% cua 6414 64 : 100 x 75 =48
Cau 5.Bai giai
5_ .1 _ 7 _ 10
Ta008<1,12<1,8<1,9>1
71 11
Laicol=g=3: =771

Tacc')l >—nénz<£
8 12 8 12
11 10
8°8° 12° 9
Cau 6. Bai giai
Céc s6 chia hét cho 2 va 5 1a 120 ; 250
Ciu 7.Bai giai
Tong cta hai s6 12 95 x 2 =190
S6 con lai 1a 190 — 68 = 122
Ciu 8.Bai giai
Chiéu rong hinh chir nhat 13 20 — 6 = 14 (cm)
Dién tich hinh chir nhat 1a 20 x 14 =280 (cm?)
Céu 9.Bai giai
Quan sat hinh vé ta thay: Dién tich dugc t6 ddm bang dién tich cta 9 6 vudng va bang 9cm?
Céu 10.Bai giai
Poi 1 tin 200 kg = 1,2 tin
S thoc bac An thu duoc 14 1,2 : 60 x 100 = 2 (tin)
Cau 11. Bai gidi
Goi s can tim 13 ab
Theo dé bai ta co:

4ab =17% ab4

400+ ab = 17x ab

400 = 16x ab

ab=400:16=25

Cau 12. Bai giai

Hiéu sb tudi cua hai me con khong thay ddi 1a 26 tudi

Tubi con khi tudi me gip 3 1an tudi con 1a: 26 : (3 — 1) x 1 =13 (tudi)
S6 nam can tim 1a: 13 — 4 = 9 (nim)
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Dép s6: 9 nim

Cau 13. Bai giai

Ban kinh ctia hinh tron 1a: 37,68 : 3,14 : 2 =6 (cm)

Dién tich hinh tron 1a: 6 x 6 x 3,14 = 113,04 (cm?)

Dap s6: 113,04 cm?

Cau 14. Bai giai

S6 s6 hang trong day 1a: (4,8 — 1,2) : 0,3 + 1 = 13 (36 hang)
Tong cta day sb 1a: (4,8 + 1,2) x 13 :2=39

Cau 15. Bai gidi

DGi 1 gior 12 phiit = ¢ gio

1 gio 30 phit = > gio

S v , 6 5 .z
Trong 1 gi6 voi 1 va voi 2 chay duoc 1: ©=% (bé)
Trong 1 gid voi 2 va voi 3 chay duoc % bé

ot ox s , 3_2 .2
Trong 1 gi6 voi 3 va voi 1 chady duoc 1: 5=3 (be)

Trong 1 gid ca ba voi chay dugc ( % + % + % ):2=1 (bé)

Viy ca ba voi cing chay trong 1 gio thi day bé
Cau 16. Bai gidi
Ta c6: 10 quyén vo tng voi 4 quyén sach
= 5 quyén v& Gmg voi 2 quyén sach
Laico 2 quyén sach, 3 quyén v duoc 16 hoa viéc tot
=8 quyén v dugc 16 hoa viée tot
=1 quyén vé duogc 2 hoa viée tot
1 quyén sach duoc s6 hoa viéc tot 1a:
(16 —3 x 2) : 2 =5 (hoa viéc t6t)
Nam duoc sb hoa 1a:
5% 6+ 6x 2 =37 (hoa viéc tbt)
Cau 17. Bai giai
A u B

D &
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AC va BD cat nhau tai O

Viay OA =4 cm

Dién tich tam giac AOB1a4 x4 :2 =8 (cm?)

Dién tich hinh vudng ABCD 1a 8 x 4 = 32 (cm?)

Dién tich hinh vuéng MBNO = Dién tich tam gidc AOB = 8§ (cm?)

Nén tich cta ban kinh va béan kinh 1a 8

Dién tich hinh tron 1a: 8 x 3,14 = 25,12 (cm?)

Dién tich phé‘m khong t6 dam la: 32 — 25,12 = 6,88 (cm?)

Cau 18. Bai giai

Ngay thtr ba trong duge % s0 cay di trong nén ngay th ba trong dugc % s cay da trong.
Phén s chi s6 cay ngay thir hai trong duoc la: 1— % - % = %(téng s cay)
Lép 5A trong dugce tat ca sb cdy 13 28: % =80 (cay)

Céu 19. Bai giai

Ta x€ép nhu sau:

”~ »
— - A ®
Cau 20. Bai giai
A M B
N
D C

Téng dién tich céc tam gidc AMN, MBC, NDC chiém: 1- 5 = = (Ssaco)

Dién tich tam gidc MBC chiém s phan hinh chir nhat ABVD la:

AB

?XBCX %: 7ABXBC:—SABCD

4 4
Vay tong dién tich tam giac AMN va NDC chiém: % - % = % (Sascp)

Téng dién tich cua tam giac ANB va NDC chiém:
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ABXAN _ DCxDN _ ABXAD _ Suco

2 2 2 2
“ A ’ 4 A A A , N 1 5 ]_
Dién tich MNB chiém s6 phan dién tich ABCD la: 7 - 75 = 75 (Sasco)
Va - MBxAN _ ABxXDC
& T TR
ABXAN _ ABxDC
4 12
AN _ DC
4 12

Ay AN _ 4 1

V&Y ap = 1273
DAP AN DE SO 19

Cau 1. Bai giai ,
SO lap duwocla:4x3x2x1=24(s0) ‘
Moi chit s6 dugc lap lai @ mo1 hang s6 lan la : 24 : 4 = 6 (lan)
Taco:3+5+7+9=24
Tong cua cac so la:
24x1000x6+24x100x6+24x10x6+24x6=1111x6x24
Trung binh cOng cuia cac s6 1a: 1111 x 6 x 24 : 24 = 6666
Cau 2. Bai giai
Sinh nhéat vao 5/2020
Nam 2020 1a ndm nhuén c6 366 ngay
S6 tuan ctia nam 2020 1a: 366 : 7 = 52 (tuan) + 2 ngdy
Vay ngay sinh nhat cia Binh vao sang nam s& la thir Nam
Pap s6: Thit nim
Bai 3. Bai giai
Thé tich ctia mdi cuc sét 1a:
54 :2=27(dm*)=3x3x 3 (dm)
Ma thé tich hinh chit nhat canh ala: ax ax anéna=23 dm
Vay canh cua hinh hdp chir nhat laa=3 dm
Pap s6: 3 dm
Bai 4. Bai giai
Goi chiéu dai 1a a (m), chiéu rong 14 b (m)
Tang chiéu rong 1én 0,5m, giam chiéu dai di 0,5m thi manh dat thanh hinh vuéng
Suyraa—b=1(m)

Ntra chu vi cua san truong laa+b =142 : 2 =71 (m)
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Chicu dai cua san truong la: (71 + 1) : 2 =36 (m)

Chiéu rong ctia san truong 1a: 36 — 1 =35 (m)
Dién tich cua san truong 1a: 36 x 35 =1260 (m?*)
Pap s6: 1260 m?
Bai 5
Tich ding cin viét 13 % x M
, O S
Tich sai da viét 1a 2% M
Theo bai ra ta co:
3 3 B
2 XM — 14 xM =150

(32— 2)xM=150

15
o8 x M=150

_ 15
M=150: o8

M =280

Pap s6: M =280

Bai 6. Bai giai

Chu vi ctia banh trude 1a: 0,7 x 3,14 = 2,198 (cm)

Chu vi ctia banh sau 1a: 0,9 x 3 14 = 2,862 (cm)

Quang duong banh trudce di duoc la: 135 x 2,198 = 296,73(m)
Banh sau quay dugc sd vong 1a: 296,73 : 2,862 = 105 (vOng)
Pap so6: 105 vong

Bai 7. Bai giai

Goi: t, v, 1an luot 13 thoi gian va vén tdc xe di 40km/h.

Goi: ty, v, 1an luot 13 thoi gian va véan toc xe di 50km/h
Khi d6 t, —t, = 10 gior 15 phit — 9 gior 45 phit = 30 phat = % (gi0)

Taco Vo fL_40_ 4
aco- T ¢ T 50 5

t,=0,5:(5—4)x4=2(giv)
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Quang duong dai sO km 1a: S=t, x v =2 x 50 = 100 (km)

Pap s6: 100 km
Bai 8. Bai giai

1 gio Lan lam duoc s6 phan cong viec 1a 1: 5= % (cong viéc)

—_

1 gid Hoa lam duoc s6 phan cong viée 1a 1 : 7 = = (cong viéc)

7
i aq - . £ 1A A S | 1 12 .
Trong 1 gid ca hai ban 1am dugc s6 phan cong viéc 1a =t o= 3 (cong viéc)

e . . . . L A A 1s 12 35 .,
Thoi gian hai ban cung lam hét cong viéc 1a 1: i) (g19)

Bai 9. Bai giai q

So sach & ngan dudi sau khi chuyén 1a: 150 : (3 +2 ) x 3 =90 (quyén)

S6 sach ¢ ngdn dudi lac dau 1a : 90 + 5 = 95 (quyén)

bap s0: 95 quyén

Bai 10. Bai giai ’ ’

1 nguoi lam trén manh dat 30 m* hét thoi gian la: 9 x 60 = 540 (phat)

1 ngudi 1am trén manh dat 15 m? hét sd thoi gian 13: 540 : 2 = 270 (phit)
18 ngudi 1am trén manh dat 15 m? hét sé thoi gian 13: 270 : 18 = 15 (phit)
Pap so: 15 phut

Bai 11. Bai giai

A A s A A \ . A A 1 2 A A A
Phan s chi s0 cay con lai sau ngay 1 la: 1— 3=3 (tong so cay)
4

A A 12 A A ams as A \ .. 6 2 2 £ A
Phan s6 chi so cay doi do trong trong ngay 2 la: 153 H(tong sO cay)

Phan s6 chi s6 cay doi d6 trong trong ngay 3 1a: 1— % - % (téng so cdy)
A A 1. ~ 1+, 4 10 2 2 £ A
Phan s6 chi 30 cay la: 1 33 33 (tong so cay)
Tong s6 cay doi do trong 1a: 30 : 2 x 33 =495 (cay)
Dép s0: 495 cay
Bai 12. Bai giai
a) Thoi gian dé taxi gip 6 t6 1a: 330 : (55 + 65) = 2,75 (gid) = 2 gid 45 phuat
Thoi diém 2 xe gip nhau 13: 6 gio + 2 gid 45 phat = 8 gid 45 phut
b) Gia sir co 1 xe Mazda c6 van toc bang trung binh cong van tc taxi va xe tai va ciing di tir
Ha Giang luc 6h thi xe Mazda nay luén nam gitra taxi va xe tai. Vi vay, luc ma khoang cach
gifra 0 t0 va taxi bang khoang cach giira oto va xe tai cling 1a lac 6 t6 gip xe Mazda.

Van toc xe Mazda 1a: (65 +45) : 2 =55 (km/gio)
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Thot gian dé 6 t6 gap xe Mazda la: 330 : (55 + 55) =3 (gi0)

Vay thoi diém dé 6 t6 gip xe Mazda hay khoang cach giita 6 to va tacxi bang khoang cach
gitra 6 t0 va xe tai la: 6 gio + 3 gio =9 gio

Dép s6: a) 8 gio 45 phat ~ b) 9 givy

DAP AN DE SO 20

Caul
TinhA=0,12x135x4+6,5x4,8="
Bai giai
A=0,12x135x4+6,5%x4,8

=135x0,48+6,5x4,8

=13,5x4,8+6,5x4,8

=4,8x(13,5+6,5)

=4,8x 20

=96

Céau 2. Cho mot hinh chir nhat c6 chu vi 160cm, sau khi cung giam chiéu dai va rong di ciing
mot d dai thi hinh mé1 ¢6 chu vi 120cm. Vay dién tich ctia phan giam di 1a bao nhiéu?

Bai giai
Chu vi hinh chir nhat giam di 1a 160 — 120 =40 (cm)
Do dai mdi canh giam di1a 40 : 4 = 10 (cm)

10 cm

H2 |10 cm

Ntra chu vi hinh chir nhat méi 1a 120 : 2 = 60 (cm)
Dién tich ciia phan giam di la:

10 x chiéu dai médi + 10 x chiéu rong mai + 10 x 10
=10 x (chiéu dai méi + chiéu rong moi) + 100

=10x 60 + 100
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=700 (cm?)

Pap s6: 700 cm?

Cau 3. Mot doi cong nhan du dinh lam xong mot doan duong trong 10 ngay. Sau khi ddi do
lam dugc 5 ngdy, ngudi ta diéu thém mot doi khac dén cing 1am nén sau 4 ngy nira thi ca
hai d6i da 1am xong doan dudng. Hoi néu doi thir hai 1am mot minh thi phai mat bao nhiéu
ngay mai lam xong ca doan duong do6?

Bai giai

DOi thir nhét mi ngay lam dugc 1:10 = =5 (doan duong)

Sau 5 ngay, doi thir nhét lim duge 5 x —- = = (doan dudng)

4 ngay 2 d6i cing lam dugc 1- 5 = (doan dudng)

M3i ngay hai doi cing lam duge 5 : 4 = 3 (doan dudng)

M3i ngdy doi thir hai lam dugc 3 — =& = = (doan dudng)

Poi thtr hai lam mot minh xong ca doan dudng trong so ngay 1a 1: 4—10 =40 (ngay)

Pap sb: 40 ngay , ,
Cau 4. Mot s0 tu nhién dugc viét boi 2020 chir s6 1. Héi phai cong thém vao s6 do it nhat
bao nhiéu don vi dé dugc mot s6 chia hét cho 9?

Bai giai
Tong céc chir s6 cua s6 d6 12 2020 x 1 =2020

Ma 2+ 0+2+0=4nén dé sd d6 chia hét cho 9 thi phai cong thém vao s6 d6 5 ; 14 ;23 ; ...
don vi

Vi s0 can tim la nho nhat nén ta cong thém vao s6 d6 5 don vi.

Pap s6: 5 don vi ‘ 7
Cau 5. Mot hinh 14p phuong ¢6 dién tich toan phan 1 150cm?. Tinh thé tich cua hinh 14p
phuong do.

Bai giai

Stoan phin = canh x canh x 6 = 150

= canh x canh =150 : 6 = 25

= d6 dai canh hinh 14p phuong bang 5 cm

Thé tich cta hinh 1ap phuong 13 5 x 5 x 5 = 125 (cm?)
Pép so: 125 cm®
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Céu 6. Cho m6t hinh hop chir nhat. Ngudi ta ting chiéu dai ctia hinh hdp chir nhat 10% va
giam chiéu rong ctia n6 di 20% . Hoi dé thé tich hinh hop chit nhat tang 32% thi chiéu cao
ctia hinh hop can ting thém bao nhiéu phan trim?

Bai giai
Ta c6 V = chiéu dai x chiéu rong x chiéu cao

132% x V = 110% x chiéu dai x 80% x chiéu rong x chiéu cao méi

Chiéu cao méi = 132% : (110% x 80%) = 132% : 88% = 150% chiéu cao ban dau
Vay chiéu cao ctia hinh hop can ting thém 50%.

Pap s6: 50%

Cau 7. M0t bira tiéc ¢6 sy tham gia cua 10 cdp vo chdng. Biét mdi ngudi chong bat tay voi
tat ca moi nguoi trur vo ciia minh va nhimg ngudi vo khong bat tay nhau. Hoi c6 tat ca bao
nhiéu cai bét tay?

Bai giai

MJi nguoi chong bat tay véi 9 nguoi chong con lai + 9 nguoi vg — 18 cai bat tay
10 ngudi chong nhu vay thi ¢6 18 x 10 : 2 =90 (cai bt tay)

MJi ngudi vo bit tay v6i 9 ngudi chdng — 9 cai bat tay

Vay 10 ngudi vo thi c6 9 x 10 : 2 = 45 (céi bat tay)

Vay 10 cip vo chong thi c6 tat ca 90 + 45 = 135 (cai bt tay)

Dap s6: 135 céi bét tay

Cau 8.Nam sinh ctia mdt cau thu bong dé 1a 19ab Tinh dén nam 2021, tudi cia cau thu nay
ding bang tong cac chit so6 cia nam sinh. Ho1 ndm nay cau tha d6 bao nhiéu tuo6i?
Bai giai

Theo d& bai ta c6 2021 19ab=1+9+a+b

2021 - (1900 +ax 10+b)=10+a+b

2021 -1900-ax 10-b=10+a+b

2021 -1900-10=a+ax10+b+b

111=ax11+bx?2

Theo tinh chat chan, 1é thi a 1a s 1é
Thﬁ:a=1;3;5;7h0r§109V2‘10tathéychicéa=9th()am5n
Khi d6 b = 6. Vay nam sinh cta cau thu 1a 1996

Nam 2020, tudi cta cau thir 1a 2020 — 1996 = 24 tudi

Daép so: 24 tudi
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Cau 9. Nguoi ta tao ra mot day sb béng cach viét lién tiép cac s6 tu nhién khac 0 duoc tao
thanh tir cac chit s6 0 ; 2 (s6 1an lip lai tuy ¥) theo tht tu ting dan. Hoi s6 2 000 020 1a s6
thr bao nhiéu trong diy sb trén?

Bai giai

Céc sb trong day 1a 2 ; 20 ; 22 ; 200 ; 202 ; 220 ; 222 ; ....
Xét sb ¢o 1 chir sd: co 1 sb

SO 62 chit sd: co1x2sd

1co1x2x2=4sd
1co1x2x2x2=85s6
1c01x2x2x2x2=165b
S6c66chirsd:coOl x2x2x2x2x2=325s6

S6 ¢6 7 chit s6: 2 000 000 ; 2 000 002 ; 2 000 020

Vay s620000201asdthe 1 +2+4+8+16+32+3=66

Pap s0: s6 thit 66

Céau 10. Bai thi c¢6 hai phan tric nghiém va tu luan, mdi cau tric nghiém dung dugc 0,5
diém, mdi cau ty luan dang duoc 1,0 diém, cau sai hodc khong lam thi khong duoc diém.
Ban A di thi lam duoc téng cong 30 cau va dugc 18,5 diém. Hoi ban A 1am ding bao nhiéu
cau tric nghiém?

Bai giai

Gia st ban A 1am dung 30 cau tu luan thi sé diém A dat dugc 14 30 x 1 = 30 (diém)

Khi d6 s6 diém tang 1én 14 30 — 18,5 = 11,5 (diém)

Vi mdi ciu tu luan thay cho mdi cau tric nghiém nén s6 diém tang 1én mdi cau 14 0,5 diém
Vay s6 cdu trac nghiém A lam dung 1a 11,5 : 0,5 = 23 (c4u)

Daép sb: 23 cau tric nghiém

Cau 11.Mot cira hang hoa qua c6 420 kg tao va 1&. Sau khi ban, ngudi ban hang nhan thay:

O>~

S0 ¢co6 3 chu s

O>~

SO ¢c6 4 chir s

O~

SO ¢co6 5 chus

O>~

O I T T T SRy A 1A a1
sO tdo da ban bang 5 SO 1€ da ban va so6 tdo con lai nhiéu hon s6 1€ con lai 40 kg. Hoi cira
\ \ ax 1z A1 1A A iAo X P U SRR 3 %1
hang d6 da ban dugc bao nhiéu ki-16-gam 1€, bi€t rang ltc dau so6 tdo bang 2 50 1€.

Bai gidi ‘
36 kg téo lac dAu 1a 420 : (3 +4) x 3 = 180 (kg)

S6 kg 1é lac dau 1a 420 — 180 = 240 (kg)

Luc dau s6 kg 18 nhiéu hon s6 kg tao 1a 240 — 180 = 60 (kg)
S6 kg 18 ban nhiéu hon s kg tao 12 60 + 40 = 100 (kg)

S6 kg tao dd ban 1a 100 : (6 — 1) x 1 =20 (kg)

Sb kg 16 da ban 1a 100 + 20 = 120 (kg)

Pap s6: 120 kg 1¢

‘. Ar o 1x . ar A v oA, LY £ 1, O
Bai 12. Mot ctra hang ban mot tam vai. Bi¢t rang néu ban

3 tam vai d6 véi gia 40 nghin
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ddng mot mét thi 13i duoc 200 nghin dong; s6 vai con lai ban voi gia 38 nghin ddng mot mét
thi 13i dugc 90 nghin ddng. Hoi ca tAm vai dai bao nhiéu mét?

Bai giai

Néu ban ca tim vai voi gia 40 nghin ddng/mét thi sé tién 13i la

200 : 2 = 320 (nghin)

Néu ban ca tim vai voi gia 38 nghin dong/mét thi s6 tién 13i 1a

90:(1- 2 ) = 240 (nghin)

Tam vai dai s mét 1a

(320 — 240) : (40 — 38) = 40 (mét)

Dép s6: 40 m

Bai 13. Cho hinh chit nhat ABCD (nhu hinh v&). M 1a mét diém trén canh CD, N6i AM va

BD cit nhau tai I. Biét dién tich Sguc = 36cm? va béng 1% Sivp. Tinh dién tich tam giac ABI.

A B

Ta c6 Swp = 36: 7 = 64 (cm?)

Xét hinh thang ABCD ¢6 Sapu= Seom (chung day DM va chiéu cao bang nhau)
Ma Sapm = Sapi+ Sivp ; Seom = Semr + Simp

Sapi = Semi (1)

, 1
Ta c6 Sasp= Sepc (= 5 X Sagcp)

Sapr+ Sasr = Semc + Sevi+ Sivp (2)
Tu (1) va (2) :SABIZ SBMC + SIMD =36 +64=100 (sz)
Dap s6: 100 cm?

Bai 15. Luc 6 gio 30 phiit sang, mot ngudi di bo trén quang duong tir A dén B dai 10 km
gém 3 doan: doan 1én déc di vé6i van tde 3 km/ gi0, doan xuéng dbc di véi van toc 6 km/ gio,
va mot doan dudng bang dai 6 km. Khi dén B, nguoi d6 quay lai A ngay theo dudng cii va
vé toi A ltc 11 gio 30 phit sang cing ngay. Tinh thoi gian nguoi d6 di trén doan dudng bang
ca di 1an ve.

Bai giai
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Gid stir quang duong AB nhu hinh vé:

C

D 6km
A B

Do dai quang duong déc 14 AC + CD =10 -6 = 4 (km)
Téng thoi gian 1én dbc, xudng doc ca di va vé la:

AC [ CD ,CD AC _AC+CD ,  AC+CD 4 4 . .
376 T3°6 3 T 8§ 375 280

Thoi gian nguoi d6 di trén quing dudng bang ca di 13n vé 1a
11 gio 30 phat — 6 gid 30 phut — 2 gio = 3 (gio)
Pap sb: 3 gio
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CHUC CAC CON THI TOT !
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=y
— THIET KE BAI GIANG DIEN TU LOP 1-2-3-4-5 BO T
KET ndI TRI THUC vO1 cudc sONG
= — - = ——

=> Thay cd can tron b giao an word va PPT
\dp 1-2-2-3-4-5 b Két ndi tri thifc va Canh diu
nhan Hurong Thao QTV nhom zalo gii a! ‘

.

| > M ban QUYET MA ZALO vao nhdm zalo tai lidu
tiéu hoc mién phi
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